

MADRID 2,50 pesetas al mes
PROVINCIAS 1,90 ptas. trimestre

PAGO ADELANTADO
FRANQUEO CONCERTADO

EL DIARIO

MADRID.—Año XVI.—Núm. 5.213

Miércoles 31 de marzo de 1926

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7. Teléfonos 365 M. y 398 M.

El porvenir económico de España

Juicio inglés acerca del plan sobre las marismas del Guadalquivir

Si siempre es conveniente recoger las impresiones optimistas que acerca del porvenir económico de un país se publican en el extranjero, el optimismo es una fuerza útil, la conveniencia aumenta cuando, como ahora es el caso, nos hallamos en vísperas de una emisión de títulos de deuda pública.

Suscribiendo cuando, con su acostumbrada maestría acaba de exponer en estas mismas columnas el señor Olasoaga acerca del aumento de la riqueza nacional española en estos últimos años, en mayor proporción todavía que el de deuda pública, corroboran el mejoramiento económico español opiniones diversas publicadas en la Prensa financiera extranjera.

Entiende el articulista que la situación industrial de España mejora, como queda bien claramente demostrado en la reciente Exposición de maquinaria celebrada en Madrid, tan alabada por los extranjeros como desdenada por los españoles.

De este modo Alemania ha obtenido con el privilegio el monopolio de dichos metales, lo que le permitirá regular sus precios en el mercado mundial.

Acostumbrados como estamos a encontrar en la Prensa extranjera muestras de una campaña sistemática e infundada, depreciatoria de los valores españoles en todos los órdenes, desde el intelectual al económico, no podemos menos de felicitarnos cuando, como ahora ocurre, se ponen de relieve nuestros progresos y se expresan opiniones optimistas sobre el porvenir económico español, opiniones que, por ser extranjeras, son las más autorizadas para los malos españoles, que desdenan todo lo que de nuestra Patria procede.

No menos significativo e importante es exponer el interés con que se observan desde el extranjero los proyectos que en estos últimos tiempos se han publicado referentes a obras públicas o a planes de Empresas privadas, encaminados a aumentar la riqueza nacional. Buena muestra de ello nos lo suministra el suplemento comercial del Times (número de 20 de marzo), en el que, bajo el título, bien significativo, de «Riegos en España. Plan ambicioso sobre el Guadalquivir», expone muchos más datos respecto a dicho plan que los publicados por la Prensa española.

«En el despertar económico de España—dice—los riegos ocupan una posición preponderante. Entre los varios proyectos de esta clase es el más notable la transformación de un distrito completo, conocido con el nombre de las marismas del Guadalquivir, en una miniatura del delta del Nilo. El solicitante de la concesión, un Banco español, pretende convertir en huertas 150.000 acres de marismas situadas entre Sevilla y el mar, importando la ejecución del proyecto cien millones de pesetas. Hoy el valor del terreno, dedicado principalmente a pastos de toros bravos, es escaso.

Se construirán diques de defensa contra las aguas y canales de riego. El Banco español ha asociado a elementos ingleses, norteamericanos y angioegipcios, con experiencia en esta clase de obras. Entre los técnicos figura uno muy conocido, que fué miembro de la Comisión del Nilo. En menos de diez años quedarán terminadas las obras. Se aplicarán los mismos métodos rápidos de los Estados Unidos, donde extensiones de 25.000 acres se preparan para el riego y producen la primera cosecha en diez y ocho meses. El elemento técnico será predominantemente norteamericano.

El terreno será parcelado, primero dando arriendo y después vendido a los mismos labradores, realizándose así el ideal del cultivador propietario, de tan trascendentales y benéficos resultados económicos y sociales.

Los técnicos dicen que el suelo de las marismas del Guadalquivir es superior al del delta del Nilo, y el clima, cerca de Sevilla, muy favorable para la vegetación. Las plantas subtropicales y de las zonas templadas podrán cultivarse.

Se citan además las obras de canalización entre Sevilla y Córdoba, y se señala con elogio el enlace feliz de la producción de energía hidroeléctrica y el suministro de riegos.

Se habla de vender Tacna y Arica a Bolivia

Por medio de un empréstito se darían 10 millones de dólares a Chile y Perú

PARIS, 30.—Telegrafían de Washington al «Morning Post», vía Londres, que en el departamento americano de Estado se examina como posible la solución siguiente del conflicto de Tacna y Arica.

Los territorios en litigio serían vendidos a Bolivia en la suma de 10 millones de dólares, cantidad que Chile y el Perú percibirían por mitad. El dinero necesario sería obtenido por medio de un empréstito, garantizado por los ferrocarriles de las provincias de Tacna y Arica.

Monopolio alemán de los metales preciosos rusos

Se ha fundado una Sociedad para la venta del oro y el platino

VARSOVIA, 30.—En los centros comerciales se tiene noticia de que se ha fundado en Berlín una Sociedad anónima para el tráfico de metales preciosos. Dicha Sociedad es jurídicamente mixta, es decir, rusoalemana; pero de hecho los alemanes son los que tienen en la misma voto decisivo.

El Gobierno soviético le ha confiado el derecho exclusivo de venta en el extranjero de metales rusos preciosos (oro, platino y otros metales platiníferos).

De este modo Alemania ha obtenido con el privilegio el monopolio de dichos metales, lo que le permitirá regular sus precios en el mercado mundial.

El informe sobre economías

Ha sido entregado al Gobierno el informe que emite la Comisión nombrada para proponer economías en el presupuesto. No es conocido aún este trabajo, pero se afirma que es labor serio y concienzudo. Se ha realizado en breve tiempo, empleando la actividad que las circunstancias requieren.

Es esta, sin duda, la noticia política más interesante de estos días. Fué, sin duda, un acierto del Gobierno y del ministro de Hacienda el haber nombrado a la Comisión antedicha. Ello demuestra que existe el propósito de estudiar seriamente las posibilidades que para hacer economías ofrece el presupuesto. Y este propósito es mucho el por sí solo.

No hemos de ocultar que la Comisión que ha actuado en España no es la que hubiéramos deseado y que tantas veces hemos propuesto. No es tampoco un Comité como las que han funcionado en el extranjero. Estas han sido—sirva de tipo la de Geddes en Inglaterra—Comisiones de técnicos, de financieros, de economistas, y no Comisiones de funcionarios.

Por otra parte, las atribuciones de la española han debido ser, a nuestro juicio, de mayor amplitud. Lo que España necesita para realizar economías a fondo es una completa reorganización de servicios. Tan importante tarea ha de echarse sobre los hombros de técnicos especializados, a los que se concedan extensas atribuciones.

De todos modos, si la Comisión española no responde enteramente a lo que hubiéramos querido, es un primer paso que tiene significación y que señala el principio de una buena senda. Es lógico suponer que en años sucesivos proseguirán estudiándose las economías según las nuevas posibilidades.

Queda por ahora al Gobierno para completar su plausible iniciativa publicar el informe. Nosotros creemos que de esa publicación derivarían notables beneficios, no siendo el menor de ellos orientar la discusión en torno de las economías presupuestarias y poner en claro si el presupuesto español admite economías tan importantes como pensamos muchos. El trascendental informe de la Comisión Geddes no fué, por cierto, ocultado al público inglés; a la vista tenemos los periódicos de Londres del 11 de febrero de 1922, donde aparece el informe con la extensión merecida.

Todos los periódicos discutieron y comentaron entonces el trabajo de Geddes y sus compañeros, y el informe surtió en el público el efecto conveniente que se necesitaba. El otro efecto, el más profundo, lo ha ido surtiendo luego. No más lejos que en nuestro número de ayer publicáramos un telegrama dando cuenta de que el presupuesto inglés se liquidaba con superávit.

Dios quiera que estemos en España puestos en el camino que a esa meta conduce.

Hay que poner talento
La crónica de Froberger que publicáramos ayer nos hablaba del fracaso comunista al pretender en Rusia fabricar en gran escala literatura bolchevique. Parece ser que los sometidos a tratamiento con objeto de hacerlos llegar a ser buenos su potencialidad económica y los planes de desarrollo de la última son seguidos con gran interés en el extranjero; y que los técnicos de otros países se asocian a nuestras empresas, demostrando con hechos su firme creencia en el éxito de nuestros proyectos, ignorados unas veces, declarados irrealizables otras por especialistas que desconocen la técnica, sustituyéndola por la manía de despreciar al español por prejuicios inconcebibles. Para los extranjeros España revive económicamente. ¿Lo negaremos nosotros?
Emilio MIRANA

Disminuye el paro en Inglaterra

La cifra menor registrada desde hace tres años

RUGBY, 30.—El número de obreros parados en Inglaterra es el menor que se ha registrado desde hace tres años, pues apenas pasa del millón, exactamente 1.039.000. Desde la semana pasada ha disminuido en 31.443 el número de obreros parados, que al empezar el año era de 1.251.900.—S. B. H.

EL PROYECTO DE ELECTRIFICACION (RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)
LONDRES, 30.—La Cámara de los Comunes ha aprobado en segunda lectura el proyecto de ley sobre la organización de las industrias eléctricas de Inglaterra, después de rechazar por 359 votos contra 127 una enmienda socialista.—S. B. H.

LA HUELGA, PREPARADA
LONDRES, 30.—El secretario de la Federación de mineros, señor Cook, ha anunciado que ya están tomadas las disposiciones para una huelga general en las minas de carbón el 1 de mayo próximo, en el caso de que no se llegue a un acuerdo.

Cook ha añadido: «Si la decisión del Gobierno no es satisfactoria para los trabajadores, ya está arreglado que no se extraiga ni una tonelada de carbón, y tenemos además la seguridad que no vendrá a la Gran Bretaña ni carbón americano ni alemán.»

El Comité ejecutivo de la Unión nacional de ferrocarriles ha acordado que en el caso de que estalle una huelga de mineros el 1 de mayo, fecha en que cesan los subsidios del Gobierno, se celebren consultas con los otros Sindicatos interesados para tratar si debe recurrirse a una acción común.

La nieve causa grandes daños en Norteamérica

Ocho muertos y 14 millones de daños en Texas

NUEVA YORK, 30.—Una violenta tempestad de nieve hace estragos en los Estados del Este de los Estados Unidos. Las comunicaciones ferroviarias, telegráficas y telefónicas sufren las consecuencias. Anuncian de Texas que un huracán se ha abatido sobre la región, causando grandes daños. Explotaciones petrolíferas y fábricas han sido destruidas parcialmente, así como gran número de habitaciones particulares. Los daños se calculan en dos millones de dólares (14 millones de pesetas). Ha habido ocho muertos y numerosos heridos.

Tres desconocidos roban ocho pesetas a un transeunte

Uno de los ladrones intentó suicidarse, otro logró escapar y el tercero fué detenido

BARCELONA, 30.—Al pasar por la calle de San Rafael fué asaltado por tres desconocidos don José Fernández, vecino de esta capital. Dos de dichos individuos le sujetaron fuertemente y el tercero se apoderó de ocho pesetas, único dinero que llevaba el atacado.

A los gritos de éste acudió una pareja de Seguridad, que se dispuso a conducir al atacado y a los atacadores a la Delegación de Atrazanas.

Durante el trayecto uno de los desconocidos logró escapar y otro, llamado Antonio Gómez, que estaba embriagado, se dio varios cortes en el cuello con una cuchilla de máquina de afeitar. Se le llevó a la Casa de Socorro, cuyos médicos aconsejaron, después de practicarle la primera cura, se le trasladase al hospital de la Santa Cruz.

Una denuncia de Ernesto Vilches
BARCELONA, 30.—El actor Ernesto Vilches, director de la compañía que viene actuando en el teatro Goya, ha formulado una denuncia contra un individuo a quien hace unos días entregó 500 pesetas para que pudiera marchar a Madrid, y en vez de hacerlo así, le exige, con amenazas de muerte, le entregue una cantidad mayor.

Un desarmamiento
BARCELONA, 30.—Al entrar en la estación de Binéfar el tren rápido Zaragoza-Lérida-Barcelona descarriló, quedando fuera de los raíles la locomotora y tres coches. Afortunadamente no hubo desgracias personales. Los viajeros tuvieron que trasladarse por haber quedado interceptada la vía.

El duque de Guisa no quiere ser pretendiente

Se asegura que renunciará a la sucesión del duque de Orleans

PARIS, 30.—Según el «Journal», parece casi seguro que el duque de Guisa renuncie a la sucesión del duque de Orleans como pretendiente al trono.

PALERMO, 30.—Los restos mortales del duque de Orleans serán trasladados desde la casa mortuoria al cementerio de Santa Ursula, después de una ceremonia religiosa en la más estricta intimidad de familia, dándoseles tierra en una sepultura provisional.

Un rajá mata 17 tigres en quince días

CALCUTA, 30.—El rajá Gauripur ha logrado matar 17 tigres en quince días.

INDICE - RESUMEN
En las fronteras de la raza (Un baluarte: Cuba), por Vicente Gay... Pág. 3
Enemigos (El concejal y la piedra), por E. Ramírez Angel... Pág. 3
Crónica de sociedad, por «El Abate Farjas»... Pág. 4
Cotizaciones de Bolsas... Pág. 5
Noticias (El pongo que habla (folletín), por Jeanne Sandol... Pág. 6
MADRID.—Nota oficiosa sobre el decreto reorganizando los servicios de inspección de Hacienda; el personal será elegido mediante concursos (página 2).—Se reúne la Conferencia de Sericulturalura.—Los geógrafos visitan los talleres del Instituto Geográfico y Estadístico.—Un pabellón del Perú en la Exposición de Sevilla (pág. 4).

PROVINCIAS.—El Ayuntamiento de Almería asistirá corporativamente a la comunión de los oficios del Jueves Santo.—Chocan en Valencia un tranvía y un autobús. Once socialistas detenidos en Mataró.—Los dos capellanes de Enguera, condenados a cadena perpetua (páginas 2 y 3).

EXTRANJERO.—Ha empezado la discusión de los proyectos financieros en Francia.—Se asegura que el duque de Guisa no aceptará la sucesión del duque de Orleans.—Alemania monopoliza el mercado de metales preciosos de Rusia.—Se ha registrado la cifra más baja de paro forzoso en Inglaterra desde hace tres años (página 1).

Se habla de vender Tacna y Arica a Bolivia

Por medio de un empréstito se darían 10 millones de dólares a Chile y Perú

PARIS, 30.—Telegrafían de Washington al «Morning Post», vía Londres, que en el departamento americano de Estado se examina como posible la solución siguiente del conflicto de Tacna y Arica.

Los territorios en litigio serían vendidos a Bolivia en la suma de 10 millones de dólares, cantidad que Chile y el Perú percibirían por mitad. El dinero necesario sería obtenido por medio de un empréstito, garantizado por los ferrocarriles de las provincias de Tacna y Arica.

Monopolio alemán de los metales preciosos rusos

Se ha fundado una Sociedad para la venta del oro y el platino

VARSOVIA, 30.—En los centros comerciales se tiene noticia de que se ha fundado en Berlín una Sociedad anónima para el tráfico de metales preciosos. Dicha Sociedad es jurídicamente mixta, es decir, rusoalemana; pero de hecho los alemanes son los que tienen en la misma voto decisivo.

El Gobierno soviético le ha confiado el derecho exclusivo de venta en el extranjero de metales rusos preciosos (oro, platino y otros metales platiníferos).

De este modo Alemania ha obtenido con el privilegio el monopolio de dichos metales, lo que le permitirá regular sus precios en el mercado mundial.

El informe sobre economías

Ha sido entregado al Gobierno el informe que emite la Comisión nombrada para proponer economías en el presupuesto. No es conocido aún este trabajo, pero se afirma que es labor serio y concienzudo. Se ha realizado en breve tiempo, empleando la actividad que las circunstancias requieren.

Es esta, sin duda, la noticia política más interesante de estos días. Fué, sin duda, un acierto del Gobierno y del ministro de Hacienda el haber nombrado a la Comisión antedicha. Ello demuestra que existe el propósito de estudiar seriamente las posibilidades que para hacer economías ofrece el presupuesto. Y este propósito es mucho el por sí solo.

No hemos de ocultar que la Comisión que ha actuado en España no es la que hubiéramos deseado y que tantas veces hemos propuesto. No es tampoco un Comité como las que han funcionado en el extranjero. Estas han sido—sirva de tipo la de Geddes en Inglaterra—Comisiones de técnicos, de financieros, de economistas, y no Comisiones de funcionarios.

Por otra parte, las atribuciones de la española han debido ser, a nuestro juicio, de mayor amplitud. Lo que España necesita para realizar economías a fondo es una completa reorganización de servicios. Tan importante tarea ha de echarse sobre los hombros de técnicos especializados, a los que se concedan extensas atribuciones.

De todos modos, si la Comisión española no responde enteramente a lo que hubiéramos querido, es un primer paso que tiene significación y que señala el principio de una buena senda. Es lógico suponer que en años sucesivos proseguirán estudiándose las economías según las nuevas posibilidades.

Queda por ahora al Gobierno para completar su plausible iniciativa publicar el informe. Nosotros creemos que de esa publicación derivarían notables beneficios, no siendo el menor de ellos orientar la discusión en torno de las economías presupuestarias y poner en claro si el presupuesto español admite economías tan importantes como pensamos muchos. El trascendental informe de la Comisión Geddes no fué, por cierto, ocultado al público inglés; a la vista tenemos los periódicos de Londres del 11 de febrero de 1922, donde aparece el informe con la extensión merecida.

Todos los periódicos discutieron y comentaron entonces el trabajo de Geddes y sus compañeros, y el informe surtió en el público el efecto conveniente que se necesitaba. El otro efecto, el más profundo, lo ha ido surtiendo luego. No más lejos que en nuestro número de ayer publicáramos un telegrama dando cuenta de que el presupuesto inglés se liquidaba con superávit.

Dios quiera que estemos en España puestos en el camino que a esa meta conduce.

Hay que poner talento
La crónica de Froberger que publicáramos ayer nos hablaba del fracaso comunista al pretender en Rusia fabricar en gran escala literatura bolchevique. Parece ser que los sometidos a tratamiento con objeto de hacerlos llegar a ser buenos su potencialidad económica y los planes de desarrollo de la última son seguidos con gran interés en el extranjero; y que los técnicos de otros países se asocian a nuestras empresas, demostrando con hechos su firme creencia en el éxito de nuestros proyectos, ignorados unas veces, declarados irrealizables otras por especialistas que desconocen la técnica, sustituyéndola por la manía de despreciar al español por prejuicios inconcebibles. Para los extranjeros España revive económicamente. ¿Lo negaremos nosotros?
Emilio MIRANA

Se habla de vender Tacna y Arica a Bolivia

Por medio de un empréstito se darían 10 millones de dólares a Chile y Perú

PARIS, 30.—Telegrafían de Washington al «Morning Post», vía Londres, que en el departamento americano de Estado se examina como posible la solución siguiente del conflicto de Tacna y Arica.

Los territorios en litigio serían vendidos a Bolivia en la suma de 10 millones de dólares, cantidad que Chile y el Perú percibirían por mitad. El dinero necesario sería obtenido por medio de un empréstito, garantizado por los ferrocarriles de las provincias de Tacna y Arica.

Monopolio alemán de los metales preciosos rusos

Se ha fundado una Sociedad para la venta del oro y el platino

VARSOVIA, 30.—En los centros comerciales se tiene noticia de que se ha fundado en Berlín una Sociedad anónima para el tráfico de metales preciosos. Dicha Sociedad es jurídicamente mixta, es decir, rusoalemana; pero de hecho los alemanes son los que tienen en la misma voto decisivo.

El Gobierno soviético le ha confiado el derecho exclusivo de venta en el extranjero de metales rusos preciosos (oro, platino y otros metales platiníferos).

De este modo Alemania ha obtenido con el privilegio el monopolio de dichos metales, lo que le permitirá regular sus precios en el mercado mundial.

El informe sobre economías

Ha sido entregado al Gobierno el informe que emite la Comisión nombrada para proponer economías en el presupuesto. No es conocido aún este trabajo, pero se afirma que es labor serio y concienzudo. Se ha realizado en breve tiempo, empleando la actividad que las circunstancias requieren.

Es esta, sin duda, la noticia política más interesante de estos días. Fué, sin duda, un acierto del Gobierno y del ministro de Hacienda el haber nombrado a la Comisión antedicha. Ello demuestra que existe el propósito de estudiar seriamente las posibilidades que para hacer economías ofrece el presupuesto. Y este propósito es mucho el por sí solo.

No hemos de ocultar que la Comisión que ha actuado en España no es la que hubiéramos deseado y que tantas veces hemos propuesto. No es tampoco un Comité como las que han funcionado en el extranjero. Estas han sido—sirva de tipo la de Geddes en Inglaterra—Comisiones de técnicos, de financieros, de economistas, y no Comisiones de funcionarios.

Por otra parte, las atribuciones de la española han debido ser, a nuestro juicio, de mayor amplitud. Lo que España necesita para realizar economías a fondo es una completa reorganización de servicios. Tan importante tarea ha de echarse sobre los hombros de técnicos especializados, a los que se concedan extensas atribuciones.

De todos modos, si la Comisión española no responde enteramente a lo que hubiéramos querido, es un primer paso que tiene significación y que señala el principio de una buena senda. Es lógico suponer que en años sucesivos proseguirán estudiándose las economías según las nuevas posibilidades.

Queda por ahora al Gobierno para completar su plausible iniciativa publicar el informe. Nosotros creemos que de esa publicación derivarían notables beneficios, no siendo el menor de ellos orientar la discusión en torno de las economías presupuestarias y poner en claro si el presupuesto español admite economías tan importantes como pensamos muchos. El trascendental informe de la Comisión Geddes no fué, por cierto, ocultado al público inglés; a la vista tenemos los periódicos de Londres del 11 de febrero de 1922, donde aparece el informe con la extensión merecida.

Todos los periódicos discutieron y comentaron entonces el trabajo de Geddes y sus compañeros, y el informe surtió en el público el efecto conveniente que se necesitaba. El otro efecto, el más profundo, lo ha ido surtiendo luego. No más lejos que en nuestro número de ayer publicáramos un telegrama dando cuenta de que el presupuesto inglés se liquidaba con superávit.

Dios quiera que estemos en España puestos en el camino que a esa meta conduce.

Hay que poner talento
La crónica de Froberger que publicáramos ayer nos hablaba del fracaso comunista al pretender en Rusia fabricar en gran escala literatura bolchevique. Parece ser que los sometidos a tratamiento con objeto de hacerlos llegar a ser buenos su potencialidad económica y los planes de desarrollo de la última son seguidos con gran interés en el extranjero; y que los técnicos de otros países se asocian a nuestras empresas, demostrando con hechos su firme creencia en el éxito de nuestros proyectos, ignorados unas veces, declarados irrealizables otras por especialistas que desconocen la técnica, sustituyéndola por la manía de despreciar al español por prejuicios inconcebibles. Para los extranjeros España revive económicamente. ¿Lo negaremos nosotros?
Emilio MIRANA

Se habla de vender Tacna y Arica a Bolivia

Por medio de un empréstito se darían 10 millones de dólares a Chile y Perú

PARIS, 30.—Telegrafían de Washington al «Morning Post», vía Londres, que en el departamento americano de Estado se examina como posible la solución siguiente del conflicto de Tacna y Arica.

Los territorios en litigio serían vendidos a Bolivia en la suma de 10 millones de dólares, cantidad que Chile y el Perú percibirían por mitad. El dinero necesario sería obtenido por medio de un empréstito, garantizado por los ferrocarriles de las provincias de Tacna y Arica.

Monopolio alemán de los metales preciosos rusos

Se ha fundado una Sociedad para la venta del oro y el platino

VARSOVIA, 30.—En los centros comerciales se tiene noticia de que se ha fundado en Berlín una Sociedad anónima para el tráfico de metales preciosos. Dicha Sociedad es jurídicamente mixta, es decir, rusoalemana; pero de hecho los alemanes son los que tienen en la misma voto decisivo.

El Gobierno soviético le ha confiado el derecho exclusivo de venta en el extranjero de metales rusos preciosos (oro, platino y otros metales platiníferos).

De este modo Alemania ha obtenido con el privilegio el monopolio de dichos metales, lo que le permitirá regular sus precios en el mercado mundial.

El informe sobre economías

Ha sido entregado al Gobierno el informe que emite la Comisión nombrada para proponer economías en el presupuesto. No es conocido aún este trabajo, pero se afirma que es labor serio y concienzudo. Se ha realizado en breve tiempo, empleando la actividad que las circunstancias requieren.

Es esta, sin duda, la noticia política más interesante de estos días. Fué, sin duda, un acierto del Gobierno y del ministro de Hacienda el haber nombrado a la Comisión antedicha. Ello demuestra que existe el propósito de estudiar seriamente las posibilidades que para hacer economías ofrece el presupuesto. Y este propósito es mucho el por sí solo.

No hemos de ocultar que la Comisión que ha actuado en España no es la que hubiéramos deseado y que tantas veces hemos propuesto. No es tampoco un Comité como las que han funcionado en el extranjero. Estas han sido—sirva de tipo la de Geddes en Inglaterra—Comisiones de técnicos, de financieros, de economistas, y no Comisiones de funcionarios.

Por otra parte, las atribuciones de la española han debido ser, a nuestro juicio, de mayor amplitud. Lo que España necesita para realizar economías a fondo es una completa reorganización de servicios. Tan importante tarea ha de echarse sobre los hombros de técnicos especializados, a los que se concedan extensas atribuciones.

De todos modos, si la Comisión española no responde enteramente a lo que hubiéramos querido, es un primer paso que tiene significación y que señala el principio de una buena senda. Es lógico suponer que en años sucesivos proseguirán estudiándose las economías según las nuevas posibilidades.

Queda por ahora al Gobierno para completar su plausible iniciativa publicar el informe. Nosotros creemos que de esa publicación derivarían notables beneficios, no siendo el menor de ellos orientar la discusión en torno de las economías presupuestarias y poner en claro si el presupuesto español admite economías tan importantes como pensamos muchos. El trascendental informe de la Comisión Geddes no fué, por cierto, ocultado al público inglés; a la vista tenemos los periódicos de Londres del 11 de febrero de 1922, donde aparece el informe con la extensión merecida.

Todos los periódicos discutieron y comentaron entonces el trabajo de Geddes y sus compañeros, y el informe surtió en el público el efecto conveniente que se necesitaba. El otro efecto, el más profundo, lo ha ido surtiendo luego. No más lejos que en nuestro número de ayer publicáramos un telegrama dando cuenta de que el presupuesto inglés se liquidaba con superávit.

Dios quiera que estemos en España puestos en el camino que a esa meta conduce.

Hay que poner talento
La crónica de Froberger que publicáramos ayer nos hablaba del fracaso comunista al pretender en Rusia fabricar en gran escala literatura bolchevique. Parece ser que los sometidos a tratamiento con objeto de hacerlos llegar a ser buenos su potencialidad económica y los planes de desarrollo de la última son seguidos con gran interés en el extranjero; y que los técnicos de otros países se asocian a nuestras empresas, demostrando con hechos su firme creencia en el éxito de nuestros proyectos, ignorados unas veces, declarados irrealizables otras por especialistas que desconocen la técnica, sustituyéndola por la manía de despreciar al español por prejuicios inconcebibles. Para los extranjeros España revive económicamente. ¿Lo negaremos nosotros?
Emilio MIRANA

Se habla de vender Tacna y Arica a Bolivia

Por medio de un empréstito se darían 10 millones de dólares a Chile y Perú

PARIS, 30.—Telegrafían de Washington al «Morning Post», vía Londres, que en el departamento americano de Estado se examina como posible la solución siguiente del conflicto de Tacna y Arica.

Los territorios en litigio serían vendidos a Bolivia en la suma de 10 millones de dólares, cantidad que Chile y el Perú percibirían por mitad. El dinero necesario sería obtenido por medio de un empréstito, garantizado por los ferrocarriles de las provincias de Tacna y Arica.

Monopolio alemán de los metales preciosos rusos

Se ha fundado una Sociedad para la venta del oro y el platino

VARSOVIA, 30.—En los centros comerciales se tiene noticia de que se ha fundado en Berlín una Sociedad anónima para el tráfico de metales preciosos. Dicha Sociedad es jurídicamente mixta, es decir, rusoalemana; pero de hecho los alemanes son los que tienen en la misma voto decisivo.

El Gobierno soviético le ha confiado el derecho exclusivo de venta en el extranjero de metales rusos preciosos (oro, platino y otros metales platiníferos).

De este modo Alemania ha obtenido con el privilegio el monopolio de dichos metales, lo que le permitirá regular sus precios en el mercado mundial.

El informe sobre economías

Ha sido entregado al Gobierno el informe que emite la Comisión nombrada para proponer economías en el presupuesto. No es conocido aún este trabajo, pero se afirma que es labor serio y concienzudo. Se ha realizado en breve tiempo, empleando la actividad que las circunstancias requieren.

Es esta, sin duda, la noticia política más interesante de estos días. Fué, sin duda, un acierto del Gobierno y del ministro de Hacienda el haber nombrado a la Comisión antedicha. Ello demuestra que existe el propósito de estudiar seriamente las posibilidades que para hacer economías ofrece el presupuesto. Y este propósito es mucho el por sí solo.

No hemos de ocultar que la Comisión que ha actuado en España no es la que hubiéramos deseado y que tantas veces hemos propuesto. No es tampoco un Comité como las que han funcionado en el extranjero. Estas han sido—sirva de tipo la de Geddes en Inglaterra—Comisiones de técnicos, de financieros, de economistas, y no Comisiones de funcionarios.

Por otra parte, las atribuciones de la española han debido ser, a nuestro juicio, de mayor amplitud. Lo que España necesita para realizar economías a fondo es una completa reorganización de servicios. Tan importante tarea ha de echarse sobre los hombros de técnicos especializados, a los que se concedan extensas atribuciones.

De todos modos, si la Comisión española no responde enteramente a lo que hubiéramos querido, es un primer paso que tiene significación y que señala el principio de una buena senda. Es lógico suponer que en años sucesivos proseguirán estudiándose las economías según las nuevas posibilidades.

Queda por ahora al Gobierno para completar su plausible iniciativa publicar el informe. Nosotros creemos que de esa publicación derivarían notables beneficios, no siendo el menor de ellos orientar la discusión en torno de las economías presupuestarias y poner en claro si el presupuesto español admite economías tan importantes como pensamos muchos. El trascendental informe de la Comisión Geddes no fué, por cierto, ocultado al público inglés; a la vista tenemos los periódicos de Londres del 11 de febrero de 1922, donde aparece el informe con la extensión merecida.

Todos los periódicos discutieron y comentaron entonces el trabajo de Geddes y sus compañeros, y el informe surtió en el público el efecto conveniente que se necesitaba. El otro efecto, el más profundo, lo ha ido surtiendo luego. No más lejos que en nuestro número de ayer publicáramos un telegrama dando cuenta de que el presupuesto inglés se liquidaba con superávit.

Dios quiera que estemos en España puestos en el camino que a esa meta conduce.

Hay que poner talento
La crónica de Froberger que publicáramos ayer nos hablaba del fracaso comunista al pretender en Rusia fabricar en gran escala literatura bolchevique. Parece ser que los sometidos a tratamiento con objeto de hacerlos llegar a ser buenos su potencialidad económica y los planes de desarrollo de la última son seguidos con gran interés en el extranjero; y que los técnicos de otros países se asocian a nuestras empresas, demostrando con hechos su firme creencia en el éxito de nuestros proyectos, ignorados unas veces, declarados irrealizables otras por especialistas que desconocen la técnica, sustituyénd

El "Buenos Aires" salió ayer a las 10,20 de Cabo Verde

Se cree que solo se detendrán cuatro horas en Las Palmas

El Rey saldrá el día 4 para Huelva

LAS PALMAS, 30 (a las 10,30).—Se ha recibido un radio dando cuenta de haber salido el "Buenos Aires" de Cabo Verde a las diez y veinte de esta mañana.

Se ignora el día y la hora en que llegará a este puerto.

La noticia circuló rápidamente por la ciudad, intensificándose los preparativos para recibir a los aviadores.

No se sabe si permanecerán en ésta los dos días que se había anunciado, habiendo quien asegura que solo permanecerán aquí cuatro horas.

La Prensa se ocupa del recibimiento. El diario "La Provincia" reproduce el hermoso pergamino que el Ayuntamiento entregará a Franco con el título de hijo adoptivo.

El "Buenos Aires" salió de Cabo Verde

En el ministerio de Marina se ha recibido un radiograma del "Leco", en el que se dice que recoge un despacho de un barco inglés, que dice que el "Buenos Aires" salió el lunes de Cabo Verde.

Si es preciso, el crucero argentino no hará escala en Tenerife ni en Las Palmas

En el ministerio de Marina visitaron al vicealmirante Cornejo el embajador de la Argentina, señor Estrada, que iba acompañado del agregado naval; el inspector de los Reales Palacios, señor Asúa, y el diplomático marqués de Torrehermosa, que ha sido designado, con el nombre de Velle, para acompañar a los representantes extranjeros que asistan al recibimiento de los aviadores.

En esta reunión se ha hablado del retraso con que el "Buenos Aires" llegará a Huelva, caso de que se detenga un día en Tenerife y dos o tres en Las Palmas.

Como el Rey saldrá el día 4 para Huelva, se cree que el Gobierno argentino ordenará al comandante del "Buenos Aires" que fuerce la marcha, y que si no es imprescindible hacer escala en Tenerife y Las Palmas, venga directamente a Palos.

De hacerse así, la visita del crucero argentino a Canarias se hará al regreso.

Los que acompañarán al Rey

Han comenzado a realizarse en Palacio los preparativos para el viaje del Rey a Huelva y Sevilla.

Anoche salieron para Andalucía los automóviles del servicio de vigilancia provincial a la Comandancia de Palos, y el viernes próximo partirán para Sevilla las fuerzas de uno de los escuadrones de la Escuela Real.

Al frente de ellas irá el coronel jefe del Cuerpo, marqués de Zarco.

Acompañarán a su majestad el Rey en el viaje el presidente del Consejo y el ministro de Marina. En el séquito del Soberano habrá una pequeña modificación: en lugar del duque de Miranda irá el marqués de Biva y España para cubrir la vacante producida en la Junta de aguas de la ciudad por fallecimiento del pintor don Juan Limóna.

También la Liga contra la blasfemia ha cubierto la vacante de presidente de la misma, ocurrida por la misma causa, en la persona del ex diputado a Cortes por Gerona, don Narciso Pla y Daniel.

Nombramiento para el alcalde

BARCELONA, 29.—Esta mañana estuvo en el Ayuntamiento la Comisión organizadora de la excursión patriótico-religiosa a Santiago y Covadonga, para dar cuenta al barón de Viver de su nombramiento de miembro del Comité de honor.

Un catedrático arrollado por el tren

BARCELONA, 29.—Esta mañana ha sido arrollado por un tren en la calle de Balmes, junto al apeadero de la de Provenza, el catedrático de la Escuela de Comercio don Miguel Ramón y Tomás, de cuarenta y ocho años.

Imediatamente fué conducido a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida importante en la región occipital, fuerte hemorragia en el ojo izquierdo, diversas contusiones y conmoción cerebral.

Falso agente detenido

BARCELONA, 29.—La Policía procedió hoy a la detención de un sujeto llamado Joaquín Fernández Sánchez, de treinta y seis años, el cual, fingiéndose agente de Vigilancia, exigió determinada cantidad al dueño de un café establecido en la calle del Arco del Trato.

Jueces sustitutos

BARCELONA, 29.—Por hallarse enfermo el juez de Instrucción, señor Díaz Sala, se ha encargado del juzgado el municipal señor Genaro y del Decanato el juez del distrito del Norte, señor Emperador.

Para las familias de los naufragos de Rosas

BARCELONA, 29.—El Pósito de Pescadores de Tarragona ha enviado a Rosas 250 pesetas para contribuir a la suscripción abierta en dicho pueblo a beneficio de las familias de los cinco pescadores que recibieron ahogados en aguas de aquel puerto hace unos días.

El barón de Viver a Suiza

BARCELONA, 29.—El presidente de la Diputación, señor Milá y Camps, acompañado de los diputados marqués de Sagnier y Juncadella, ha visitado al alcalde, manifestándole que la corporación provincial ha acordado ceder al Ayuntamiento los terrenos de la Granja experimental, por ser necesarios para el proyectado ensanche de la avenida Alfonso XIII.

Un hombre ahogado

BARCELONA, 29.—Al atravesar un torrente del río Segre, cerca del valle de Camar, zozobró una barca tripulada por cinco hombres, uno de los cuales, Antonio Algorta, pereció ahogado.

BARCELONA, 30.—Para asistir como delegado del Ayuntamiento a las sesiones del Asamble Nacional del Magisterio y al Congreso de Protección a la Infancia, ha marchado a Madrid el concejal jurado suplente, don Leopoldo Cano.

BARCELONA, 30.—Esta mañana estuvo en Capitanía general el alcalde, barón de Viver, que fué a despedirse del general Barrera, pues por la tarde, en el sudeste de Francia, marchará a Suiza.

Con el mismo objeto visitó al general Barrera el primer teniente de alcalde, señor Ponsa, que saldrá mañana para Madrid. El señor Ponsa, que se ha hecho cargo interinamente de la Alcaldía, la entregará a su vez al segundo teniente, señor Del Río del Val.

Reunión de sindicalistas sorprendida en Mataró

Se han practicado once detenciones

La Policía se incauta de 5.000 sellos de cotización y multitud de folletos, libros y correspondencia

BARCELONA, 30.—En la Jefatura de Policía ha facilitado una nota, dando cuenta de haber sido sorprendida en Mataró una reunión de sindicalistas, practicándose 11 detenciones e incautando la Policía de 5.000 sellos de cotización y multitud de libros, folletos y correspondencia.

Los detenidos son delegados de Sindicatos de varios pueblos de la comarca, y en el momento de ser sorprendidos por la Policía se hallaban reunidos en una de las dependencias del Sindicato único de Mataró, establecido en la calle de Carlos Padró.

Los agentes sellaron la puerta de una habitación del citado centro hasta que sean examinados los libros, folletos y correspondencia guardados allí.

La animación es extraordinaria en las calles y continuamente llegan nuevos forasteros, atraídos por la fama de que gozan las solemnidades religiosas de la Semana Santa murciana.

En Sevilla salieron ayer cinco procesiones

SEVILLA, 30.—Anoche, y a pesar del mal tiempo, salieron procesionalmente dos cofradías. Hoy han salido cinco. Un enorme gentío presenció el desfile.

Los trenes llegan repletos de viajeros de todas partes.

Esta tarde se ha ensayado en la Catedral el "Miserere" de Eslava, que cantaron el tenor Rosich y el bajo Massini Pieralli, con nutridos coros.

Bendición de un nuevo paso de Semana Santa

CIUDAD REAL, 30.—Solemnemente se ha celebrado la bendición del nuevo paso de Semana Santa, que representa el momento de ser coronado de espinas Nuestro Señor Jesucristo.

En la ceremonia ofició el Obispo prior, que pronunció una elocuente plática. Asistió numeroso público, formado en su mayoría por obreros ferroviarios.

Desfile de Cofradías en Málaga

MÁLAGA, 30.—Continúan llegando forasteros, lo que comunica a toda la ciudad una gran animación.

Por la noche desfilarán las Cofradías de Jesús de la Humillación y Jesús del Rescate, pertenecientes a la iglesia de Santo Domingo. También de la iglesia de San Juan salieron las Reales Cofradías, fusionadas con las de Jesús de los Azotes, Jesús de la Exaltación y la Virgen del Mayor Dolor, resultando el desfile brillantísimo y siendo presenciado por numeroso público, con todo recogimiento y devoción.

Dos sepultureros condenados a cadena perpetua

VALENCIA, 30.—Hoy se ha conocido la sentencia dictada en la causa seguida por asesinato contra los sepultureros de Enguera, que dieron muerte en el mismo cementerio a un vecino de dicho pueblo.

Ambos procesados, que son padre e hijo, han sido condenados a cadena perpetua.

Telegramas breves

ALBUFERA, 29.—Ayer se verificaron las pruebas oficiales de la nueva vía ferroviaria, que facilita el transporte de las mercancías y viajeros que vayan a Ceuta o a Tánger, a través del muelle del Alfonso XIII.

ALMERÍA, 29.—Se celebró la revista del Sometán, asistiendo los gobernadores civil y militar, otras autoridades y mucho público. El desfile de los somatenistas fué muy brillante.

ALMERÍA, 30.—El Ayuntamiento celebró sesión plenaria bajo la presidencia del gobernador, que pronunció un breve discurso, señalando la necesidad de que las corporaciones provincial y municipal marchen de acuerdo para realizar labor útil. Le contestó el alcalde.

En la sesión se poseionaron de sus cargos los concejales últimamente nombrados.

ZARAGOZA, 29.—En el Ayuntamiento de Calatayud se verificó ayer el acto de imponer la cruz de Beneficencia al vecino de dicho pueblo Félix Torral Aranda, que en junio de 1924 salvó la vida a un joven que estaba a punto de ahogarse en el río.

Impuso las insignias el alcalde de Calatayud, que pronunció un discurso elogiendo el heroísmo del homenajeado.

Dichas insignias han sido costeadas por suscripción pública.

CASTILLA LA VIEJA

AVILA, 29.—De la cárcel de Piedrahíta se evadieron los presos Francisco Martín, Anibal Muñoz y Manuel Orgaz. Francisco había presentado recientemente una instancia pidiendo ser puesto en libertad.

La Semana Santa en provincias

El Ayuntamiento de Almería asistirá a la comunión del Jueves Santo

ALMERÍA, 30.—El Ayuntamiento ha acordado aceptar la invitación que le ha hecho el hermano mayor de la Cofradía de la Virgen del Mar, y asistir a la comunión que se dará durante los oficios de Jueves Santo en el templo de la Patrona. Es la primera vez que el Ayuntamiento toma tal acuerdo.

En Murcia

MURCIA, 30.—Anoche salió de la parroquia de San Antón la procesión de la cofradía del Santo Cristo del Perdón, Presidido el general Baeza, en representación del infante don Fernando, presidente honorario de la cofradía, y presenciaron el desfile millares de personas.

La animación es extraordinaria en las calles y continuamente llegan nuevos forasteros, atraídos por la fama de que gozan las solemnidades religiosas de la Semana Santa murciana.

En Sevilla salieron ayer cinco procesiones

SEVILLA, 30.—Anoche, y a pesar del mal tiempo, salieron procesionalmente dos cofradías. Hoy han salido cinco. Un enorme gentío presenció el desfile.

Los trenes llegan repletos de viajeros de todas partes.

Esta tarde se ha ensayado en la Catedral el "Miserere" de Eslava, que cantaron el tenor Rosich y el bajo Massini Pieralli, con nutridos coros.

Bendición de un nuevo paso de Semana Santa

CIUDAD REAL, 30.—Solemnemente se ha celebrado la bendición del nuevo paso de Semana Santa, que representa el momento de ser coronado de espinas Nuestro Señor Jesucristo.

En la ceremonia ofició el Obispo prior, que pronunció una elocuente plática. Asistió numeroso público, formado en su mayoría por obreros ferroviarios.

Desfile de Cofradías en Málaga

MÁLAGA, 30.—Continúan llegando forasteros, lo que comunica a toda la ciudad una gran animación.

Por la noche desfilarán las Cofradías de Jesús de la Humillación y Jesús del Rescate, pertenecientes a la iglesia de Santo Domingo. También de la iglesia de San Juan salieron las Reales Cofradías, fusionadas con las de Jesús de los Azotes, Jesús de la Exaltación y la Virgen del Mayor Dolor, resultando el desfile brillantísimo y siendo presenciado por numeroso público, con todo recogimiento y devoción.

Los sepultureros condenados a cadena perpetua

VALENCIA, 30.—Hoy se ha conocido la sentencia dictada en la causa seguida por asesinato contra los sepultureros de Enguera, que dieron muerte en el mismo cementerio a un vecino de dicho pueblo.

Ambos procesados, que son padre e hijo, han sido condenados a cadena perpetua.

Telegramas breves

ALBUFERA, 29.—Ayer se verificaron las pruebas oficiales de la nueva vía ferroviaria, que facilita el transporte de las mercancías y viajeros que vayan a Ceuta o a Tánger, a través del muelle del Alfonso XIII.

ALMERÍA, 29.—Se celebró la revista del Sometán, asistiendo los gobernadores civil y militar, otras autoridades y mucho público. El desfile de los somatenistas fué muy brillante.

ALMERÍA, 30.—El Ayuntamiento celebró sesión plenaria bajo la presidencia del gobernador, que pronunció un breve discurso, señalando la necesidad de que las corporaciones provincial y municipal marchen de acuerdo para realizar labor útil. Le contestó el alcalde.

En la sesión se poseionaron de sus cargos los concejales últimamente nombrados.

ZARAGOZA, 29.—En el Ayuntamiento de Calatayud se verificó ayer el acto de imponer la cruz de Beneficencia al vecino de dicho pueblo Félix Torral Aranda, que en junio de 1924 salvó la vida a un joven que estaba a punto de ahogarse en el río.

Impuso las insignias el alcalde de Calatayud, que pronunció un discurso elogiendo el heroísmo del homenajeado.

Dichas insignias han sido costeadas por suscripción pública.

CASTILLA LA VIEJA

AVILA, 29.—De la cárcel de Piedrahíta se evadieron los presos Francisco Martín, Anibal Muñoz y Manuel Orgaz. Francisco había presentado recientemente una instancia pidiendo ser puesto en libertad.

Ha muerto la hermana menor de Pio X

Tenia setenta y seis años y fué asistida espiritualmente por el Cardenal Merry del Val

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

ROMA, 30.—Ha muerto santamente, a consecuencia de una grave dolencia de la que fué operada hace dos meses, la ilustre señora doña Ana Sarto, hermana menor de Pio X, el glorioso Papa de la Eucaristía, de imperecedera memoria. La virtuosa dama, que ha soportado su enfermedad con templanza resignación, había alcanzado la avanzada edad de setenta y seis años.

Pasó su vida al lado de su hermano, primero en Tomblone, donde él que había de ser Vicario de Cristo en la tierra desempeñó una capellanía; después, en Salzano, ciudad parroquia regentó, y sucesivamente, en Treviso, de cuya Catedral fué canónigo, y en Montova y Venecia, de donde fué Obispo y Patriarca, respectivamente. Desde el Patriarcado de Venecia, el entonces Cardenal Sarto fué elevado a la silla de San Pedro por el Conclave, reunido a la muerte del florido Papa León XIII. La señora Sarto vivió siempre modestamente y entregada a las obras de caridad, que practicó con santo celo.

Durante la dolencia asistió a la liturgia el Cardenal Merry del Val, secretario de Estado que fué de Su Santidad Pio X, a quien prodigó también los auxilios espirituales a la hora de la muerte.

Mañana se celebrarán solemnes funerales en la parroquia de Santo Spirito por el alma de la difunta. Oficiará el monseñor Bressan, ex secretario de Pio X. La noticia de la muerte, que ha causado en Roma duelo general, ha sido comunicada oficialmente al ministro del Interior.—Daffina.

LA COMUNION DE LAS MILICIAS

ROMA, 30.—En la iglesia de Santa Catalina el Cardenal Sbarretti ha dado la comunión a varias centurias de la milicia nacional. La ceremonia ha sido preparada por un curso catequístico.

El Cardenal administró el sacramento de la Confirmación a 15 milicianos, antes de dar la comunión a los demás.

En la ceremonia le ayudó monseñor Panizzardi, capellán militar.—Daffina.

LA "GACETA"

SUMARIO DEL DIA 30

Decretos de varios ministerios publicados en "El País".

Presidencia.—Rectificación de la relación de vacantes de porteros inserta en la "Gaceta" del 26 del actual.

Disposicion se entienda modificado el texto del artículo 1 del real decreto de 30 del mes actual, en lo que se refiere a los delegados gubernativos en el sentido de que, en lugar del 1 de abril próximo, surtirá el mismo todos sus efectos a partir del día 1 del mes de mayo siguiente.

Concediendo un mes de licencia por enfermedad a don Gabriel Alvarez Esteban, topógrafo ayudante.

Hacienda.—Jubilando a Juan Camón Vidal, portero cuarto con destino en la Administración principal de Aduanas de Barcelona, y a Vicente Barrachina Teles, portero segundo en la delegación de Hacienda en Alicante, y nombrando portero tercero con destino al Instituto de Segunda Enseñanza de Gerona, a Carlos Terradas Brosson; portero cuarto con destino a la Aduana de Dancharina, a Joaquín Pons Geraola; portero quinto, con destino a la Aduana de la Juguera, a Pablo Diaz Escudero, y portero de la Jefatura de Obras públicas de Castellón a César Pérez Bonages.

Disposicion que el día 1 de abril próximo cese en el servicio de Aduanas todo el personal a ellas adscrito y que pertenezca al Cuerpo general de Hacienda, y que aquel que de afecto a las oficinas de Hacienda que radican en la población o provincia, según los casos, donde preste sus servicios.

Gobernacion.—Disposicion se dé cumplimiento a la sentencia dictada por la sala de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo en los recursos acumulados, interpuestos por varios carteros, contra acuerdos de la Dirección general de Correos y Telégrafos de 8 de enero y 22 de mayo de 1924.

Idem se repongan como carteros de primera clase a los que pasaron a segunda clase con motivo de la real orden de 12 de agosto de 1925; y que se prosiga a otorgar a los individuos en activo servicio del Cuerpo de Carteros urbanos los nombramientos que les correspondan.

Concediendo treinta días de licencia por enfermedad a don Luis Castelló Payo, portero cuarto adscrito a la principal de Correos de Valencia.

Antermando la constitucion y funcionamiento de la Asociación y Biblioteca de funcionarios de Telégrafos de Zamora.

Desestimando instancias de don Manuel Calderín e Ibañeta, oficial mayor del Cuerpo de Vigilancia, a fin de ascenso a la clase inmediata de subje de sección.

Disposicion se jubile a don Elías Fraga Pereiro, portero primero del Cuerpo de Porteros de las oficinas de Correos.

Concediendo la excedencia a don Teodoro Sestelo Ochoa, oficial letrado de la Dirección general de Seguridad.

Concediendo licencia por enfermedad y prórroga en la misma a funcionarios de Correos.

Briand conferenció ayer con Steeg y Painlevé

(COMUNICADO DE ANOCHE)

Sin novedad en ambas zonas.

El tiempo en Marruecos. A las veinte horas del día 29.—Vientos del Oeste y algunos chubascos en Marruecos.

A las diez horas del día 30.—Cielo nuboso. Vientos del Oeste, algo fuertes.

Aumentan las detenciones entre los secuaces del cabecilla

TETUAN, 30 (a las 20).—En diferentes posiciones del sector de Beni Hozmar se están presentando desde hace varios días numerosos rebeldes desertores de los núcleos que Abd-el-Krim consiguió formar en la comarca de Uad Lau, y que cansados de los malos tratos sufridos, faltos de recursos y rebeldes a continuar en las filas del cabecilla, se abandonan en cuanto se les presenta ocasión propicia para acatar al Maján, presentándose en las oficinas de Intervención.

Ayer se presentaron en la posición de Bu Dera seis cabecillos con armamento y municiones, procedentes de Beni Ziat y Beni Thucera, manifestando uno ser caído, habiendo desertado, acompañado de 20 asaltos de la guardia enemiga de Tadminka, no sin ser tirados por los secuaces del cabecilla cuando se dirigían a nuestro frente. Desde la mencionada posición fueron trasladados al poblado de Río Martín.

Las emboscadas y vigilancias que se establecen en los poblados sometidos paralizan por completo la actuación de las partidas de bandoleros, que huidos de las últimas concentraciones, se dedicaban a robar ganado en los aduares del Haus y de Anyera, recientemente sometidos.

Días pasados en el poblado de Alauia, perteneciente al Haus, una partida de malhechores penetró en el mismo, amparada por la obscuridad de la noche, aprehendiendo los adictos que prestaban servicio de vigilancia, los cuales consiguieron, mandados por el Mokadem, poner en fuga a los bandoleros y rescatar el ganado que se llevaban.

Al general don Federico Sousa, que se halla en el hospital de esta plaza, se le practicó ayer una operación quirúrgica con feliz resultado. Se encuentra en franca convalecencia.

Después de un largo período de sequía, que puso en peligro las cosechas de la comarca de las zonas española y francesa, comenzó a llover abundantemente, causando ello gran satisfacción entre los agricultores.

Para hacerse cargo de los restos del capitán Botín, recientemente encontrados en Anyera, llegaron hoy dos hermanos del infortunado oficial.

Pruebas de un chidro sin motor

MELLILA, 30 (a las 22,45).—El alférez Valdes realizó en la base de hidros de Mar Chica las pruebas de una avioneta hidro sin motor, que se ha construido en aquellos talleres, bajo la dirección del capitán de Ingenieros señor Cañete. Las pruebas, que resultaron satisfactorias, se repetirán mañana.

Una marcha táctica a Ben Tieb

MELLILA, 30 (a las 22,45).—A causa del viento de Poniente no volaron hoy las escuadrillas de Avión.

Una columna móvil que salió de Drius, integrada por los escuadrones de Alcantara y un grupo de baterías ligeras, al mando del coronel Ponte, realizó una marcha táctica a Ben Tieb. La columna regresó a Drius sin contratiempos.

El coronel Ponte reunió luego a la oficialidad, explicándole el tema táctico en sus diversas fases.

Fuerzas de Taterst llevaron un convoy a las posiciones del sector de Tizi Assa y Beniez, ahuyenando a un grupo enemigo que intentó hostilizar el paso de las fuerzas.

LARACHE, 30 (a la 1).—Se ha reanudado el temporal de lluvias, que son torrenciales en toda la zona. Además, se ha desencadenado un fuerte viento Levante, que ha obligado a los barcos a refugiarse al abrigo de la costa.

VIGO, 29.—Procedente de Melilla espárase mañana al vapor "Escolano", de la Compañía Transmediterránea, que trae a bordo los soldados últimamente licenciados en Marruecos.

ZONA FRANCESA

BRIAND, STEEG Y PETAIN

PARIS, 30.—Briand ha celebrado hoy una larga entrevista con Steeg, residente general en Marruecos, a la cual asistían Painlevé, ministro de la Guerra, y el general Petain.

DECLARACIONES DE PAINLEVE SOBRE LA PAZ

LARACHE, 30 (a la una).—Los periódicos de la zona francesa reproducen las declaraciones hechas sobre Marruecos por el señor Painlevé. Este ha manifestado que Francia está dispuesta a hacer la paz con Marruecos siempre que sea en condiciones favorables y sin olvidar que, estando ligada a España por los Tratados, no puede hacerla sino de acuerdo completo con la nación hermana. Ha añadido que mientras el cabecilla rifeño Abd-el-Krim no la ofrezca con todo género de garantías, el Gobierno francés nada hará para conseguirlo, pues Francia no quiere dar a los rifeños la impresión de que necesita la paz.

Huelga textil en Vergara

SAN SEBASTIAN, 30.—Dicen de Vergara que se extiende la huelga textil y que han abandonado el trabajo los obreros de otras dos fábricas, de las tres que seguían funcionando. El número de huelguistas se ha elevado a 753, pero hasta ahora la tranquilidad es absoluta.

Se espera la llegada del inspector del Trabajo, que vendrá para intentar encontrar una solución satisfactoria.

Notas de Instrucción pública

Del despacho de los asuntos de la Escuela Superior del Magisterio se ha encargado el profesor decano de la misma, señor Hoyos, y no el señor Zarraguetta, como por error se ha dicho en la Prensa profesional y de información.

Han visitado al señor Callejo varias profesoras de la Normal de Sevilla; don Luis Mendizábal, catedrático de la Universidad Central; el presidente de la Cruz Roja Juvvenil; el rector de la Universidad de Granada, señor Garrido, y el director y secretario de la Escuela de Arquitectura de Barcelona.

También conferenciaron con el ministro los catedráticos de la Universidad de Sevilla señores Salinas y Reyes, que organizarán un viaje de estudio a los Estados Unidos, con 40 alumnos, y una Comisión de Segovia, que gestiona la creación de edificios escolares.

Los servicios de inspección de Hacienda

Los inspectores serán elegidos mediante concurso

Se aprueba el reglamento del registro de arrendamientos

Nota oficial.—Entre los decretos del ministerio de Hacienda firmados hoy por su majestad, destacan dos por su importancia: el relativo a la inspección de los servicios de Hacienda y el que ha de ajustarse el registro de arrendamientos.

El primero recoge aspiraciones ya largamente expresadas por las clases tributarias en general, y por las mercantiles en particular, y tiende a dignificar la función inspectora, seleccionando los encargados de cumplirla, independizándolos en lo posible de afanes de lucro, humanos, pero bastantes, que hoy, por desgracia, empujean su labor, que en lo sucesivo contará con estímulos vivos y eficaces, en necesidad de que el inspector sólo sea en cada contribuyente un fiador de provecho propio, ni de que el contribuyente vea en el inspector, antes que el funcionario, un adversario.

Con la reorganización que hoy ha quedado sancionada y que entrará en vigor el 1 de abril, queda purificado el sistema de inspección de muchas de sus partes, y se acortarán las distancias que hoy separan al contribuyente del fisco, estableciendo entre ambos corrientes de armonía y de cordialidad, que para unos y otros serán siempre fructíferas.

El otro decreto aprueba el reglamento por el que se registra el registro de arrendamientos, que ha sido creado con carácter tentativo la ley de reforma tributaria de 1922 y reformado posteriormente para ciertos contratos el decreto-ley de 1 de enero último.

La propuesta de reglamento es obra de una Comisión en que asiduamente colaboraron funcionarios de Hacienda y de Justicia y representantes de los diversos sectores de la propiedad territorial, a todos los cuales, pero especialmente a los segundos, es justo rendir un tributo de gratitud por el alto espíritu de justicia y desinteresado que en toda oportunidad en que inspiraron sus actuaciones.

El reglamento recoge alguna de las medidas formuladas en voto particular por las expresadas representaciones y no las restantes, por hallarse en pugna con la letra y la orientación del real decreto-ley de 1 de enero.

El registro de arrendamientos es ya una realidad y habrá de proporcionar ventajas al Estado, desde luego, pero las realidades también y quizás en mayor proporción a los particulares, puesto que en definitiva, todo cuanto contribuya a facilitar el acceso de la contratación a registros públicos que eficazmente amparen los derechos de las partes, favorece el interés privado, tanto más que el general.

La reorganización de los servicios de inspección

Nota

En las fronteras de la raza

Un baluarte: Cuba

Cuanto más estudio la nación cubana, y por asociación de imágenes afines recuerdo los ejemplos del Viejo Mundo, de los pueblos de Europa que durante siglos han librado la silenciosa batalla de la concurrencia de otras razas y la presión de otras nacionalidades, mayor es la esperanza que gana mi conciencia sobre la existencia del señorío histórico y moral de Cuba. Y esto, a pesar de no ser pocas las voces agoreras que se oyen sobre influencias extrañas que pueden perturbar la vida de la personalidad del pueblo cubano. Creo que por meditar poco se presagia así, y también por desconocer la existencia de esas fuerzas indomables que alimentan el alma de los pueblos.

Cuba está emplazada en las fronteras de la raza hispanoamericana que lindan con un potente estado de estirpe anglosajona, y encerrada en el triángulo de fuerza norteamericana, cuyos ángulos son Key West, Puerto Rico y zona americana del Canal, semeja un baluarte sitiado por líneas estratégicas. La población cubana no está étnicamente unificada; el patrimonio nacional está en gran parte absorbido por la propiedad extranjera y el resto de su economía muy penetrada e influida por el capital norteamericano. ¿Cuántas veces se oye decir en tono de queja desalentadora: «lo tienen todo, mientras se piensa en los norteamericanos!»

No obstante, reconociendo la realidad del influjo material extranjero, en mayor o menor proporción, me alienta una tranquila y firme confianza.

Si la vida de las sociedades humanas fuese, hablando pitagóricamente, una función resultante de valores materiales, es decir, simples procesos económicos, tejido de líneas físicas, entonces, dada la medida de esas fuerzas, tendríamos hecha cómodamente la profecía. Pero... hay valores de otra naturaleza, cuya intensidad y repercusiones son imponderables y cuya eficacia supera como exponente a todo lo demás. Y esas fuerzas o valores se llaman sentimiento de nacionalidad, conciencia de raza, tradición, afinidad electiva en el seno de la misma comunidad, y, sobre todo, voluntad de vivir soberano.

¿Se ha olvidado ya el ejemplo de Polonia? Tres águilas bicéfalas, volando desde los imperios eslavos, alemán y danubiano, cayeron sobre el pueblo polaco, llevándose en sus garras el cuerpo destrozado de Koziusko. Arrebatada la independencia, se dispusieron a despojar de la tierra a los polacos, y la formidable administración prusiana de los Hohenzollern no perdonó medio alguno. La institución de los *Rentengut* y los *Rentebanken* significaba el oro del Estado, el capital del dominador, a disposición del labrador alemán para hacer suyas las tierras de los polacos, que así se veían desplazados de su propio hogar. ¿Cómo iba a vivir un pueblo si le quitaban su tierra? Pensaban los estadistas alemanes. Pero el pueblo sin tierra vivió, aun sin tener el amparo y refugio de la Administración pública; adaptado a las nuevas condiciones, pudo ser dominado políticamente, pero no socialmente, ni mucho menos ser asimilado.

Batalla parecida libraron los checos con el elemento alemán en el pasado imperio austro-húngaro. Durante quinientos años ha sido Praga teatro de las luchas germano-eslavas, sin que una raza haya podido asimilarse a la otra.

Se me dirá que los ejemplos representan casos de concurrencia de razas muy duras. En efecto, muy duras. ¿Pero y el ejemplo de la concurrencia de los italianos con los germanos en aquellos territorios de la Italia irredenta? Los italianos no son una raza dura, sino muy fina, sin recia osamenta ni corpulencia musculosa; pero, a falta de plexos hoyunos, tienen un carácter moral de nacionalidad indeleble, ya sólidamente cristalizado cuando Tácito describía a los germanos como bárbaros que oían a cebra. Toda la fuerza imperial austroalemana no ha logrado ni eliminarlos ni asimilarnos.

Esta resistencia perviene de algunas razas a ser seleccionadas y absorbidas por otras tiene su origen en la intangibilidad de su fuente espiritual originaria, en la afirmación constante de su tipo moral distintivo, lo que convierte al espíritu en fuerza triunfante de los influjos extraños que tienden a transformarle, ya vengán de los demás hombres típicamente, ya procedan del ambiente físico. Los fundadores de la psicología de los pueblos como ciencia han podido afirmar que el espíritu triunfa del suelo y de la raza, porque ni el clima le modifica fundamentalmente ni la sangre manda más en un pueblo que su ideario tradicional.

Los israelitas no son étnicamente una homogeneidad; entre ellos hay elementos euroafricanos y eurásicos, y, sin embargo, nadie negará su perpetuación como raza en el sentido moral. La fuerza de su cohesión está en la conciencia que tienen de sus leyes ético-religiosas. No insistamos más. Claramente se ve que existe un dinamismo en los pueblos independiente del medio material. Pero ese dinamismo puede llegar a fundir en una sola dirección espiritual y en un solo sentimiento a distintas razas, mas no por presión política, sino por formación histórica natural, como es el caso de Suiza, que constituye lo que se llama una individualidad histórica. De manera que cuando los pueblos quieren lograr moldear su vida sin más límite que el que impone al hombre su falta de poder creador. Y tanto, por lo menos, como la brava helvética puesta al servicio del sentimiento de fiera independencia, vale la voluntad y el pensamiento en los pueblos.

El famoso materialismo histórico no ve en la vida de los pueblos otra cosa que procesos económicos, y, no obstante, aún paga por averiguar cómo sin proceso económico se produjo el cristianismo. La teoría falla en este caso, como falla todo criterio y toda filosofía que prescinda del poder del mundo del espíritu.

Volvamos al punto de partida de esta meditación. Recordando a Cuba y los templos del mundo europeo, vemos claramente...

(Continúa al final de la 2ª columna.)

EN EL INSTITUTO GEOGRAFICO Y ESTADISTICO



El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, y el director general del Instituto, señor Elola, con los delegados extranjeros de las Sociedades Geográficas y los miembros de las españolas, que ayer visitaron los talleres del Instituto Geográfico y Estadístico (Fot. Vidal.)

Los agricultores de Valladolid satisfechos del Gobierno

El ministro de Fomento les ha prometido atender sus peticiones

VALLADOLID, 30.—Regresaron de Madrid los representantes de las entidades agrarias de la provincia, que fueron a la Corte para entregar a los ministros de Hacienda y Fomento las conclusiones de la Asamblea celebrada en esta capital el día 21, por iniciativa de los Sindicatos Agrícolas Católicos.

Los comisionados vienen muy agradecidos al ministro de Instrucción pública, señor Callejo, y a los miembros del Consejo directivo de la Confederación Nacional Católico-Agraria, que les facilitaron ocasión de hablar con los señores conde de Guadalhorce y Calvo Sotelo. Este les pidió una relación detallada de los fundamentos en que se basa la instrucción de los expedientes por defraudación del impuesto de transportes que grava a los carros, especialmente a los de los labradores que los utilizan para el acarreo de sus productos a los sitios de venta, así como las razones que alegan en su defensa.

El ministro de Fomento les dijo que se ocupa en estos días de la redacción del reglamento de policía de carreteras, y que seguramente quedarán satisfechos los labradores de las medidas que se adopten sobre la anchura de las llantas de los carros, el peso máximo que éstos pueden conducir, etcétera; así como del plazo que se concederá para que puedan ser acondicionados los carros, según las exigencias legales demandan.

Pronto aparecerán en la *Gaceta*—les dijo el ministro—varias disposiciones en armonía con deseos expresados por los agricultores.

Intereses agropecuarios de Salamanca

SALAMANCA, 29.—Hoy se reunieron los representantes de las entidades agrarias y ganaderas en la Diputación para tratar del próximo viaje del director de Agricultura, acordándose celebrar un acto público en el palacio provincial, en el que hablarán el gobernador civil, presidente de la Diputación y representantes de las entidades agrarias. Luego se verificará una reunión en el edificio de la Granja Agrícola para exponer las representaciones ante citadas las diferentes peticiones de defensa de la Agricultura y ganadería salmantinas.

Chocan en Valencia un tranvía y un autobús

Los vehículos iban llenos de gente; resultó herido el chófer

VALENCIA, 30.—Esta tarde en el puente de Serranos chocó un tranvía con uno de los autobuses que hacen el servicio de viajeros entre Valencia y Godalla, que patinó en la cuneta de entrada, a causa de la lluvia.

Tanto el autobús como el tranvía sufrieron grandes desperfectos; pero aunque el golpeado fue muy fuerte y ambos vehículos iban llenos de gente, sólo el conductor del autobús resultó con heridas de pronóstico reservado.

Exposición Misional en Madrid

Mañana se abre al público en el Seminario de esta Corte una Exposición de los objetos reunidos por la Asociación Misional de Seminaristas para las misiones españolas entre infieles.

Aunque el grueso de la Exposición lo constituyen los ornamentos y objetos de culto, no falta una sección de ídolos y enseres traídos del vicariato de Fernando Pó.

Es también muy digna de notar la sección médico-misionera, en que se exponen medicamentos donados por los Laboratorios Iberoamericanos Puy y el Laboratorio Cusi.

La Exposición estará abierta hasta el 6 de abril.

Regreso de don Vicente Gay

CORUNA, 30.—En el vapor «Cristóbal Colón» llegó don Vicente Gay, catedrático de la Universidad de Valladolid, que fue recibido por las autoridades y Comisiones.

El señor Gay dará aquí una conferencia.

ramente el origen de los bienes y de los males en los pueblos, de su vida y de su porvenir. La definición se dio a la humanidad en el Evangelio: «Atended bien a esto: No lo que entra por la boca es lo que mancha al hombre, sino lo que sale de la boca... Lo que sale de la boca, del corazón sale.»

Vicente GAY

Habana, marzo.

La divina alegría

Jueves Santo, Viernes Santo... Como los tapices morados con que, en señal de duelo, vela la Iglesia los altares, un crepón sutil, de conrta melancolía, vela las almas piadosas que conculgan en la fe del Divino Redentor y Salvador del mundo. Pero yrran los que por eso arguyen que esa fe es pesimismo, es eterno culto a la tristeza y perenne y dolorosa sombra que abate los corazones, entenebreciendo los espíritus. ¡Oh, no! ¡Certo que la Cruz, con sus líneas rígidas y duras; el madero deshojado y frío, con dos troncos desnudos por brazos, parece a primera vista el símbolo del dolor, de la suprema tristeza!

Pero, ¡ah!, en su figura robusta, firme y ordenada, se encuentra al mismo tiempo un signo para vencer, para triunfar en la adversidad, en todas las adversidades y contrariedades de la vida. Ciertamente la imagen del Divino Crucificado, inmensamente atormentada y trágica, no inspira a primera vista sentimientos de alegría, sino que da la sensación sobrecogedora del dolor en su más espantable grandeza. Pero a tal visión material sigue la del triunfo de ese dolor, de ese Divino Mártir que triunfa padeciendo y muriendo, y entonces ¡la Cruz desolada se convierte en signo de victoria, en apoteosis de la alegría, ya que del costado abierto del Divino Crucificado ¡fluye un manantial eterno de esperanzas y de promesas, como de su corona de espinas brotan rosas gloriosas de felicidad y de Inmortalidad!

Esa es la divina alegría de la Cruz, y la alegría verdadera y profunda de las almas cristianas. En cambio, ¡con qué déficit de alegría salta su cuenta la civilización moderna! ¡Por qué? ¡Cuál es la causa? se pregunta von Keppeler. He aquí la principal: el espíritu indiferente y antierístico de la época. ¡Se ha perdido la esperanza sobrenatural, y esta pérdida es la verdadera enemiga y destructora de la alegría!

Distanciados de la Cruz, fuente inagotable de optimismo, y exaltados, en cambio, al entendimiento y los sentidos, exclusivamente, en despotha tiranía, han matado de hambre muchas almas... han matado la pureza de la conciencia, y sin una conciencia pura no es posible la alegría. Se tiende a desatar los lazos del alma con Dios, ¡y sin alegría en Dios no puede haber alegría en la vida! Por eso esta alegría neopagana, periférica y nada más que sensual de nuestras ciudades y de nuestras multitudes es en el fondo triste... triste, pesimismo que asoma incluso a una gran parte de la literatura contemporánea, como ha hecho observar en un libro, notable y reciente el catedrático valenciano señor Deleyto.

Curro VARGAS

Otra vez, gracias

Para la construcción de un nuevo templo en Castillo de Bayuela (Toledo) se nos han enviado los siguientes donativos:

Una persona que oculta su nombre	50 pesetas.
Un lector	50 »
Otro ídem	10 »

Además, y de un espléndido donante, el señor L. P., hemos recibido una afectuosa carta, a la que acompaña un talón, porte pagado, y de la que entresacamos el siguiente párrafo:

«Tanta yo mucho afecto a ese sencillo copón que envío; pero hondamente impresionado por su crítica, gustoso lo cedo para Jesús Sacramento en esa feligresía de Castillo de Bayuela.»

«Hermoso rasgo... en verdad! Todo ha sido remitido al señor cura del simpático pueblo toledano.»

C. V.



Boa de Principes

El príncipe Humberto, heredero de Italia, y la princesa Maria de Bélgica, de cuyo matrimonio se habla estos días en las cortes europeas

(Fot. Vidal.)

Se discute la herencia de Estrada Cabrera

Guatemala contra un hijo del ex presidente

Importa 4.200.000 pesetas

LONDRES, 30.—La república de Guatemala ha presentado una demanda ante los Tribunales ingleses pidiendo el nombramiento de una Comisión que investigue en Guatemala su derecho a la devolución de una suma de 122.096 libras esterlinas (4.212.000 pesetas), depositadas en un Banco inglés el año 1916 a nombre de don Manuel Estrada Cabrera, presidente entonces de dicha república.

Con fecha 12 de julio y 11 de octubre de 1921, don Manuel Estrada Cabrera, que había sido destituido de su cargo en 1919, ordenaba a los banqueros ingleses poner el total de su crédito a la exclusiva disposición del Gobierno de Guatemala. Sin embargo, cuando el cónsul de Guatemala, en nombre de su Gobierno, pidió la devolución del dinero a los banqueros, éstos se negaron a hacer la entrega, alegando que igual petición había sido hecha por don Manuel Estrada Cujas Núñez, el hijo de Cabrera, fundándose en otra carta de su padre, condenado desde su destitución a presidio, en el cual murió.

Según el hijo del ex presidente, las cartas del 12 de julio y 11 de octubre de 1921 habían sido obtenidas mediante coacción.

El representante de Guatemala procedió entonces contra los banqueros, los cuales depositaron el dinero en el Tribunal, quedando como demandado el hijo de Estrada Cabrera.

Sus abogados dicen que su defendido estuvo en Guatemala para asistir a los funerales de su padre y que se le negó el pasaporte de regreso, tropezando con grandes dificultades para abandonar el país. Si volviere, expondría su libertad y acaso su vida. Por este motivo quiere que el asunto se resuelva en Inglaterra, ante un Tribunal inglés.

El juez ha aplazado su decisión hasta el próximo mes de mayo, con objeto de estudiar el asunto, manifestando que la comisión del nombramiento de la Comisión no prejuzga el derecho de ninguna de las dos partes.

Todo nuestro

JABON MOSAICO

LLEVA EL NOMBRE DE LA ROSARIO

Nueva ley mejicana sobre la propiedad extranjera

MEJICO, 30.—Hoy ha sido publicado en el «Diario Oficial» el reglamento que debe ser aplicado, en cumplimiento de la nueva ley que restringe los derechos de los súbditos extranjeros en lo que concierne a la propiedad rústica y urbana.

Este reglamento entrará inmediatamente en vigor.

MEJICO, 27.—Las Comisiones petrolíferas y los delegados del Gobierno no han podido llegar a un acuerdo, por lo cual cinco de las más importantes Compañías han convocado una reunión, que tendrá lugar a fines de semana en San Antonio, y en la cual habrá de decidirse sobre su actitud las Compañías mejicanas y norteamericanas.

El comercio francoespañol

Aumenta el déficit de nuestra balanza

PARIS, 30.—Durante los dos primeros meses del año corriente Francia ha importado de España mercancías valoradas en 154.539.000 francos, y ha exportado a la Península géneros por valor de 239.319.000 francos.

En igual período del año 1925 las cifras fueron:

Importaciones españolas a Francia, francos 134.392.000.

Exportaciones francesas a España, francos 200.929.000.

EL ACUERDO COMERCIAL CON ALEMANIA

BERLIN, 30.—El canciller, Luther, ha constituido, con representantes de la industria, el comercio y la agricultura, una Comisión, que estudiará, de acuerdo con el Gobierno, todo lo referente al acuerdo comercial con España.—T. O.

HOY, TARDE Y NOCHE CHRISTUS

La película que no debe dejar de ver ningún cristiano. Últimas proyecciones, solamente en

Cinema X (Noviciado)

Coolidge no dará la mano a sus visitantes

Una agencia de viajes lo anunciaba como atracción para la excursión de Pascua

NAUEN, 30.—Se ha anunciado oficialmente que este año el presidente Coolidge no recibirá y estrechará la mano de todos los que se presenten en su palacio para felicitarle la próxima Pascua. La razón de ello es que una Agencia de viajes ha hecho el reclamo de los que proyectaba advertir que todos los que tomaran parte en la excursión serían recibidos a estrechar la mano del presidente.—T. O.

Nuevo Gobierno rumano

BUCAREST, 30.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, bajo la presidencia del general Averescu.

EL LIBRO DE LA SEMANA

«Los ingleses y los toros El secreto de Uzcudun»

Por A. López Becerra (Desperdiciados)

Gran éxito. Dos ediciones agotadas.

De venta en el quiosco de EL DEBATE

EN ENEMIGOS

El conejal y la piedra

Como de costumbre, el conejal salió del Ayuntamiento aquella mañana muy enojado. Una vez más había discutido airadamente con otros compañeros suyos, solicitando de la virulencia lo que por lo común le negaba la retórica. En aquella capital, viejisima, repleta de ruinas y monumentos rotos e injuriados, como un tugurio de traperos, no se podía vivir. La población era, en suma, venal, por su gloriosa ancianidad; pero el edil investido de un mandato, se sentía joven, esto es, iconoclasta, enemigo feroz de aquella vejez, más prodiga en alfileres que en lisonjas. La civilización es el peor enemigo de lo pasado, por muy zalameantemente que lo dore el esoceno gráfico del crepúsculo. Y la verdad era que en los callejones serpenteantes de la población abundaban las leyendas, pero no podían circular los automóviles. Y lo cierto era que en cada esquina vagaba un ciconero, pero en ninguna vivienda sonreía a su gusto una comoda. Todo muy siglo XV, muy siglo XVII, muy ruidoso, o muy gótico, o muy plateresco; pero todo, también, insalubre, ingrato, hostil para la vida moderna, que exige vías anchurosas, y edificios de diez pisos, y pavimentación metódica, y holgura, y progreso e higiene...

El conejal, libre de todo morbo romántico, soñaba con una dictadura que acabase inexorablemente con tanta antigüedad y tanta ruina. La luna, mil veces cantada por unos cuantos poetas ramplores, dispensaba a la ciudad servicios mucho menos importantes que un par de faros de automóvil o una ringlera de ramilletes eléctricos. ¡Abajo las murallas, que ahogan! ¡Proneto, una piqueta que derribase tanto parvulario lúgubre, tanta vetustez y agonía! Toda decrepitud significa misión finada. Lo que se está desmoronando debe ceder el puesto a lo que nazca. Vociferaría, arremetería, negaría. El conejal, hombre de su época, no podía soportar la servidumbre que aquel montón de legados, con los que nada tenía que ver, continuaba imponiendo al vecindario desde los tiempos de María Castaña.

Una vez le sucedió que hubo de tropezar con una piedra, desprendida del fementido pavimento. Fue en una callejuela de las más angostas, y supersticiosamente veneradas en aquella ciudad-museo. El munícipe, al dar el traspás, percibió un gemido como de cosa viva. La piedra, turgida de un conjunto colmado de elocuencias, había adquirido el hábito de hablar. Y detuvo la marcha del edil, susurrándole:

«¿Por qué reniegas con tanta impiedad y tanta injusticia de lo que, siendo mío, sólo alienta por favorecerme? ¿No se te alcanza que nuestra agonía asegura nuestra vitalidad? Vosotros, fautos, irrespetuosos, indolentes, no tenéis industrias, ni ciencias, ni sueños, ni chimeneas, ni panes... Sólo nos tenéis a nosotras, las piedras. Nosotras, que desde remotas edades llamamos al extranjero, y al peregrino, y al fervoroso, y al soñador, que acuden cada día en mayor abundancia con sus lirismos y sus dimeros; nosotras, las olvidadas de vosotros, que custodiamos la fama de la ciudad, y en cada una de sus arrugas mantenemos encendida una estrella. Si no fuese por nuestra ancianidad, ¿qué sería de vuestro mocerío, tan fanfarrónico como estéril?»

El hombre, impaciente, quiso reanudar la marcha. Pero la piedra, como si su fe le hiciese aumentar de tamaño, tornó a detenerlo.

«Escucha, pobre rencoroso ofuscado. Los hombres todos, incluso los conejales, pasan y se desvanecen más livianamente que sombras. Sólo las piedras permanecemos. Somos ejemplos, testimonios, ejecutorios, blasones, faros, troncos... El eco de nuestra resonante majestad suple la voz que os falta. Vuestro hoy se nutre de nuestro ayer. Ningún Municipio, ninguna confabulación de charlatanías y de concupiscencias vale por el torrem más mocho de nuestras murallas. Si en esta ciudad reina la alegre agitación de las caravanas y de las romerías, es porque la fe, el arte, la belleza de nuestra agonía lo ordenan. Respetadnos y construid la nueva ciudad, la de los ladrillos y las metalurgías, en otra parte, donde el progreso no tenga para qué agredir a la memoria. Vincular las aspiraciones de la mocedad en una piqueta constituye un crimen de ingratitud. ¡Malvados, torpes, fariseos! ¡Y sois vosotros los que alardeáis de cultos! ¡Sois vosotros, sepulcros, los que os arrogáis el bonito papel de creadores!»

Dijo, transfigurada por el desconsuelo y la ira, chispeando como una joya. El señor conejal decidió no darse por ahudido, y apresuró el paso rumbo al casino. Allí un grupo de hombres gordos le esperaba para ver «si había forma y manera de que, por supuesto, asignando al iconoclasta una lucida comisión, se edificase un cine en el sitio que entonces ocupaba un montón de pedruscos intolerablemente romanos...»

E. RAMIREZ ANGEL

Ya se averigua todo

Al doctor Schoch le consta que Ulises regresó a casa, tras su famosa ausencia, el día 12 de abril del año 1177 a. de J. C.

HEIDELBERG, 30.—El doctor Schoch, de esta localidad, ha estudiado el eclipse de Sol desmértito en la *Odisea*, y guiándose por la fecha que las matemáticas astronómicas arrojan para el mencionado fenómeno celeste, ha determinado el día y el año del regreso de Ulises.

Parece que el eclipse ocurrió el día 16 de abril del año 1177 antes de Jesucristo y fue visible en Itaca a las once y cuarenta y un minutos de la mañana. Por lo tanto, la caída de Troya debió de ocurrir en 1187, y la vuelta de Ulises fué precisamente el 12 de abril de 1177 antes de Jesucristo. No se sabe la hora.

Tampoco en Lichtenstein deja el Parlamento gobernar

Ha habido que disolver la Dieta

LICHTENSTEIN, 30.—La crisis del parlamentarismo ha llegado a nuestro pequeño Estado, y el Príncipe ha tenido que disolver la Dieta porque ésta no era capaz de elegir los dos conserjes de Gobierno y los sustitutos que, según las constituciones, son elegidos por los diputados. La mayoría y la minoría de la Cámara no fueron capaces de llegar a un acuerdo para uno de los puestos; en vista de ello, la minoría se dedicó a hacer obstrucción y a retirarse de la sala, impidiendo que se pudiesen tomar acuerdos por falta de número legal. En vista de ello ha habido que disolver la Dieta y convocar a nuevas elecciones.

En los talleres del Instituto Geográfico y Estadístico

Una visita de los geógrafos extranjeros y de los miembros de la Real Sociedad Geográfica de Madrid

Ayer, a las cinco de la tarde, fueron a visitar los talleres del Instituto Geográfico y Estadístico los delegados extranjeros...

Les recibieron el director general, don José de Eloya, y los ingenieros geógrafos don Lorenzo Ortiz, de la sección cartográfica...

Recorrieron primero la sala de delineantes, donde vieron las distintas clases de mapas, llamando poderosamente la atención uno hecho para turismo, aviación y balnearios...

Pasaron después a los talleres, que deben su impulso al ingeniero geógrafo, más tarde director general del Instituto, don Luis Cubillo Muro.

Lo más notable es el taller de reproducciones fotomecánicas, en el que se emplea el aparato portatípico y portaplacas, invento del citado ingeniero...

Existe el más moderno aparato para la obtención de copias al ferropigmento, el cual impresiona, lava y seca, quedando la prueba terminada en pocos minutos.

El taller de caligrafía cuenta con dos tórculos, uno de ellos de movimiento eléctrico y de las mayores dimensiones que se construyen.

En el de litografía existen varias máquinas planas Albert y una rotativa Offset, y en el de tipografía, cinco máquinas alemanas...

Hay maquinaria auxiliar, como dos gullotinas, una moleadora de tintas, una cizalla para cortar planchas metálicas...

Además hay taller de grabado en piedra y metal, fotograbado y litograbado.

En estos talleres se practican toda clase de procedimientos gráficos, excepto la fotografía, hallándose especializados en las publicaciones cartográficas...

Presenciaron la confección de una plancha litográfica dentro de la cámara oscura; primero recibió una emulsión de colodión, preparación especial, y luego se la introdujo en un baño de nitrato de plata al 8 por 100...

Terminada la interesante visita, fueron obsequiados con champán, vinos y habanos, y al descorcharse el champán el director general Eloya, brindó por la prosperidad de la Real Sociedad Geográfica...

El ministro de Instrucción pública, señor Calleja, saludó a los visitantes, y no pudo acompañarlos por tener que asistir al Consejo de ministros.

Cena en honor de los delegados extranjeros. Anoche en el Palace Hotel se sirvió espléndido banquete en honor de los delegados extranjeros de las Sociedades Geográficas...

Entre los asistentes recordamos a mister Close, mister Wirkusén, marqués de Olivares, Merino, García Plaza, Bergamín, Suárez Inclán, Fernández Ascarza, Díaz Valdepeñas, Maza, Mesa, López Núñez, Eloya, Casullo, Beltrán y Recalde, Tur, López Sánchez Vera, Altolaguirre, Danini, Bullón, Sangroniz, García Maturana, Gómez Núñez y González Martínez.

Brindó por la asociación en la obra geográfica de España y las repúblicas americanas el ministro de Méjico, contestándole en efusivas palabras por que esa compenetración espiritual favorezca la comercial para formar el bloque hispanoamericano, el señor Bergamín, presidente de la Sociedad.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos. La cena transcurrió en un ambiente de franca cordialidad, haciendo todos los concurrentes votos por la prosperidad de la Real Sociedad Geográfica.

GACETILLAS TEATRALES 'LA BEJARANA', PELICULA Estreno Sábado de Gloria, 3 de abril. Teatro de la Zarzuela. Tarde y noche. Gran orquesta. Coros. Rondallas. Recitados. Se despacha en contaduría sin aumento de precio.

'Madame Sans Gene' Es la película de más lujo que se presentará en Madrid; es un alarde de cinematografía, y sorprende siempre a todos los públicos, produciendo en ellos sensación de algo nuevo. Y es que no puede darse nada más acabado respecto a justeza de adaptación y minucioso estudio de una época, y es que la autenticidad de los lugares en los que se desarrollan las escenas de la película (palacios de Fontainebleau y Compiègne) hace que ésta tenga un ambiente de realidad y un marcado sello de verdad histórica, nunca alcanzado en evocaciones de esta clase.

'Madame Sans Gene' es el gran triunfo de Gloria Swanson. El sábado 3 de abril estrena en CINEMA GOYA y CINE PAVON.

'EL CORTIJERO', por Cañero Se acerca el día del estreno de esta gran cinta española, habiendo gran ansiedad por conocerla, no sólo por venir precedida de gran fama, sino también por estar dirigida e interpretada por Antonio Cañero.

En ella se han corregido todos los defectos hasta ahora advertidos en la mayoría de las películas españolas, tratándose en ésta el asunto de toros con gran propiedad y acierto.

Se ve en ella la emocionante tragedia de 'el Cortijero', en la que no hay truco de ninguna clase. El sábado 3 de abril se estrenará en CINEMA GOYA y CINE PAVON.

Un pabellón del Perú en la Exposición de Sevilla

De la Comisión que lo organiza forma parte un ex ministro de Fomento

Completa exhibición de las actividades peruanas

Recientemente se hizo pública la decisión del Gobierno peruano de contribuir a la Exposición Iberoamericana de Sevilla, instalando en ella un pabellón.

El Gobierno del Perú encargó a una Comisión de redactar el programa para la concurrencia del Perú a esta Exposición.

Preside esta Comisión, que en breve se trasladará a España, don Francisco Graña, reconocida capacidad médica peruana y significativa personalidad política, en cuya esfera ocupa actualmente el cargo de diputado por Chincha; don Enrique Swayne, de nombre muy acreditado en el mundo artístico peruano; don Enrique Zegarra, ex ministro de Fomento, y don Julio C. Tello, investigador artístico, especializado en arte inca.

En esta Comisión ocupa la secretaría don Oscar Martínez Molins, español, que ya en España se ocupa de la instalación.

El Perú realizará sus exhibiciones en edificio propio de carácter permanente, adoptándose un tipo de arquitectura incaica.

Esta arquitectura es una novísima creación, nacida recientemente al impulso de las creaciones de un arquitecto español, profesor de la Escuela de Bellas Artes de Lima, el señor Piqueras Colotti, que fundiendo en uno las viejas características del estilo inca, con sus símbolos y rigidez de líneas, con aquellas que caracterizaron las construcciones españolas de la época de la colonización, entre las que destacan principalmente reminiscencias del más puro estilo plateresco, ha creado un nuevo estilo en el Palacio Arzobispal y la Escuela de Bellas Artes de Lima, ambas posteriores al centenario de 1921.

En esta clase de edificaciones de gran belleza se emplea exclusivamente la piedra y el ladrillo, mezclándose en la ornamentación, junto a las labores platerescas, el sol de los incas y los más abigarrados signos.

Las obras de este pabellón se acometerán en breve, aun cuando todavía nada hay determinado sobre fecha de comienzo.

El Gobierno peruano, mercedado de la importancia singular que tendrá para el Perú su asistencia a la Feria de Sevilla —dice el informe de la citada Comisión—, que ha de constituir un acontecimiento único, sin precedente en la historia de las Exposiciones internacionales, quiere mostrar a los miles de hombres de todos los pueblos de la tierra que allí concurrirán su valioso patrimonio natural, su territorio, sus climas, historia, suelo, estado actual y porvenir del Perú. Ha aquí en síntesis el programa para la concurrencia del Perú a la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

La Exposición constará de una sección de información, otra científica e industrial y una tercera, histórica y artística.

La sección de información expondrá los datos geográficos del Perú, su costa, ríos, fluviales, medios de acceso, estadísticas de población, importación, exportación, hidrografía e informaciones de todo orden.

La sección científica e industrial se subdividirá en agricultura, minería y medicina y sanidad. A su vez la agricultura se dividirá nuevamente en: la costa (textiles, productos, irrigación, obras, exhibiciones en mapas y cintas cinematográficas del cultivo del algodón, derivados, caña, productos indígenas, etcétera); la sierra (cercaña, tubérculos, flora de los Andes, ganadería, granjas, fauna); la montaña (zonas cultivadas, de explotación, navegación fluvial, vías de penetración, productos forestales, flora y fauna); industria textil del Perú (entre los aborígenes, Escuela de la Unión, tejidos de vicuña, de paja, industria textil moderna).

En la minería se expondrá un muestrario completo de los productos minerales del Perú y de la industria metalúrgica (grandes empresas).

En medicina y sanidad se expondrán cartas de climas, patología médica de cada región, población, administración sanitaria, arte de curar en los antiguos peruanos y bibliografía.

Por último, la sección histórica y artística expondrá el antiguo arte peruano (cerámica, tapicería, telas, metalurgia, monedas, instrumentos, arquitecturas); la literatura y misión peruana (obras relacionadas con la historia de España y América, obras que glorifican a España, música típica, «Ollanta» y «Atahualpa»), y las habitaciones, costumbres y trajes típicos (en todas las épocas y lugares).

La instalación, como queda dicho, comenzará en breve.

FUNERARIA DEL CARMEN Infantes, 25. Teléfono 32-14 H. UNICA QUE NO PERTENECE AL TRUST

CINEMA GOYA y CINE PAVON Sábado 3 de abril estrenan dos superproducciones 'MADAME SANS GENE' POR GLORIA SWANSON 'EL CORTIJERO' POR ANTONIO CAÑERO

UN RETRATO DEL PRIMADO AL HOTEL INFANTE DON JUAN

Su eminencia el Cardenal Reig, que ya había enviado la bendición al Hotel Infante Don Juan, envió su retrato, dedicado a los propietarios del mismo. Como el Hotel Infante Don Juan, desde su inauguración, se vio lleno por familias distinguidas y aristocráticas, se van a efectuar reformas de amplitud en su residencia de la calle de Recoletos, 10.

UROMIL PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO En los ataques más rebeldes, cuando todos los medicamentos han fracasado... recurrir al Uromil y mejorar rápidamente... es la evidencia de virtudes curativas prodigiosas. Artritis - Reuma Gota - Mal de Piedra Arterioesclerosis no resiste a este privilegio de la terapéutica moderna.

JARABE SOTILLO DE MANZANAS PURGANTE IDEAL PARA NIÑOS Y ADULTOS Primer jarabe de manzanas elaborado en España, San Sebastián, Franco, 3 pts.

Ya bajó el vino nuevamente en España Vinícola Tinto de mesa... 6,00 Ptas. arroba Tinto Valdepeñas... 8,50 » » Blanco añejo... 8,50 » » En el almacén media peseta menos SAN MATEO, 8. — TELEFONO 18-54 MAYOR

No es para el pelo Nuestro REGENERADOR vivifica las cintas de su máquina de escribir, triplicando su duración. Pruébelo y se convencerá. Estuche completo, 7,90 pesetas. Para envío por correo agregad 0,90 L. ASIN PALACIOS, PRECIADOS, 23, MADRID.

LUX ELECTRO En 1918 = 15 ElectroLux por día En 1926 = 1.500 El aumento de producción corresponde lógicamente al de la demanda Todo hogar debe poseer un aparato ideal de higiene MADRID: Avenida del Conde de Peñalver, 14. Teléfono 28-65 H. Apartado 527. SEVILLA: Fernández y González, 14. Apartado 272. Teléfono 1.528. SAN SEBASTIAN: Avenida de la Libertad, 28. VALENCIA. MALAGA. OVIEDO. GIJON. ALGECIRAS. GIBRALTAR. ZARAGOZA. SANTA CRUZ DE TENERIFE. LA CORUÑA. SANTANDER. GRANADA. SALAMANCA. MURCIA. ALBACETE. BARCELONA: Ramba de Cataluña, 15. Teléfono 498 A. Apartado 659. BILBAO: Astorico, 2. Teléfono 22-99. Apartado 313. VIGO: Alduayen, 20. Teléfono 639.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Regreso Ha regresado de Sevilla el duque de Andria.

La Soledad y Angustias de Nuestra Señora El 2 de abril serán los días de la Princesa de Hohenlohe.

Duquesa de Arévalo del Rey. Marquesas de Acha, viuda de Alquibla, Borja, Breña, San Carlos de Peroso y Sentmenat.

Condesas de Casares, Forjas de Huélma, Lascoits y Rindoma.

Señoras de Alonso (don Ramón), Becerril, Cuelo (don Luis), Corral y Martínez Escorial, Cuesta (don Miguel), Gil Delgado, López y Ramírez de Arellano, Pags (don Luis), Ruiz de Pombó, viuda de Salin, viuda de Sánchez Arjona, Sauras y Macías, Silva y Goyeneche (don Francisco de Borja), Suárez Inclán, Topete y Núñez y Villanueva (don Leopoldo).

Señoritas de Ampuero y Rico, Arrazola, Bustamante y Espeleta, Casani, Corral González de Miguel, Manso, Martínez Escorial, Martínez y Ladrón de Guevara, Martorell y Castillejo, Marías y Zaballur, Noguera, Perinat y Sarria, Pavia, Roca de Togorru y Vasco y Ruiz de Obregón.

San Francisco de Paula También el 2 de abril será el santo de las condesas de Almodóvar, Gondomar, Póleninos y Torrubia.

Señoras de Gutiérrez de Salamanca y Ordóñez.

Señoritas de Drake de la Cerda y Gandullo.

Duque de Sevilla. Marquesas de Albo, Cañada Honda, Frontera, Llansol, Mortara y Villora.

Condes de Campomanes, Castillejo, Gávia y Revilla.

Señoras Aguilera y Pérez de Herrasti, Aparicio, Bergamín, Borbón, Calés, Cáceres Pla, Cueva, Díez de Rivera y Casares, De Federico, Espinosa de los Monteros, Flaquer, Garcerán, Jimeno, Huertas, Moreno y Herrera, Núñez y Topete, Recur, Silveira y Montero de Espinosa y Topete y Núñez.

San Ulpiano El 3 celebrará su fiesta onomástica el marqués de Valdeherraz.

Los deseamos felicidades. Sábado de Gloria El 3 de abril serán los días de la condesa de Requena, viuda de Fuencalra y marquesa viuda de Taracena y de Pico de Velasco.

Señoras viudas de Bárcena y Castell, Cossío y Gómez Acebo (don Manuel) y Sell.

Señoritas de Gamboa, Gómez Alonso, Guillón, Martínez Alcubilla, Moreno Abella y Pichart.

Los deseamos felicidades. Enfermo El ilustre señor don Narciso Estenaga, Obispo prior de las órdenes militares, sufre un ataque gripal.

Deseamos el pronto restablecimiento del paciente. Boda El jueves 8 de abril, a las ocho de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Luis, Obispo, el enlace de la bellísima señorita María Luisa de Linares y de Aramburu con el distinguido joven don Camilo Caride y Lorente.

Profesión En el templo de las reverendas madres reparadoras de Manresa ha profesado la señorita María de los Angeles Medina y Carvajal, hija de la marquesa viuda de Esquivel.

La nueva religiosa recibió el nombre de madre María de Nuestra Señora de las Mercedes de manos de don Julio Díaz Castro.

Concurrieron la marquesa viuda de Esquivel, los poseedores de este título, el marqués de Buena Vista, el conde de Mejorada, los señores de Sangrán (don Juan) y don Vicente y don José Luis Medina Carvajal.

Viajeros Han salido: para Pamplona, don Julián Felipe; para París, la condesa Potocka; para Sevilla, el embajador de Inglaterra y lady Rumbold; para Granada, el duque de Hernani; para Zaragoza y Barcelona, los señores Denbigh; para Jacarilla, los marqueses de Fontalba y familia; para Sevilla, la condesa Peretú de la Roca, su hijo don Francisco, el ministro de Noruega y la señora de Lie, los condes de Blandrina y el conde viudo de Almaraz; para el monasterio de Guadalupe, el embajador de Francia y su hija; para París, la condesa de los Llanos y la señora de Martínez de la Hoz; para Molina de Aragón, don Romualdo Toledo, secretario auxiliar del ministro de Instrucción pública; para París y diferentes puntos del extranjero, don Arturo Vilar, y para Toledo, los señores de Sandoval (don Adolfo).

Se halla de paso en Madrid la marquesa de Moragas, que en unión de su amiga la baronesa de Hoffman (que tan gratos recuerdos dejó en España cuando su marido desempeñaba el consulado de Alemania en Barcelona), está haciendo una tournée en automóvil por la Península. El sábado saldrán para Biarritz, donde la baronesa tomará el subexpreso para Alemania, lamentando dejar de nuevo a España, donde sería de desear que todos los diplomáticos que hubiera conocieran el español como los actuales embajadores de Alemania, como los barones de Hoffman, como tantos otros que, conociendo bien nuestro idioma, aprenden a amar a España.

Regreso Han llegado a Madrid: procedentes de Viena, la bellísima princesa de Metternich y su hijo Pablo Alfonso, con objeto de pasar una temporada al lado de la duquesa de San Carlos, marquesas de Santa Cruz, duques de Miranda, condesa del Puerto y los duques de Amalfi; de Málaga, la duquesa viuda de Santo Mauro; su hija, la condesa de San Martín de Hoyos, y sobrina, la señora de Martínez del Río; de Sevilla, los condes Páco de Lumiar; de Londres, el duque de Canalejas, y de Baleares, los marqueses de Cavalcanti y su hermana, la señorita Carmen Quiroga y Pardo Bazán.

Entierro Ayer se verificó el del duque de Bivona. Abrió la marcha del cortejo fúnebre el clero de la parroquia de San José, con manga, cruz alzada y cantores; seguía una carroza arrastrada por seis caballos, en la que fue depositado el féretro, de noventa y tres kilos de peso.

A los lados del carro mortuorio iban porteros del Senado, Gran Peña y Nuevo Club. Una soberbia corona envió el personal de la Gran Peña.

Presidieron el duelo el duque de Medina Sidonia, cuya casa hace los honores a la de Bivona, en representación de sus majestades; el marqués de Castellodríguez, por su majestad la reina doña María Cristina; el secretario-tesorero de su alteza real la infanta doña Isabel, y el ayudante del infante don Fernando, comandante Ordóñez.

(Continúa al final de la 6.ª columna)

Se reúne la Conferencia de Sericultura

El ministro de España en Berna en Madrid

PRESIDENCIA Audiencia de capitanes generales Los señores marqués de Cavalcanti y Gil Dolz, capitanes generales, respectivamente, de la sexta y séptima regiones, se entrevistaron ayer con el jefe del Gobierno.

Se reúne el Consejo de Combustibles Ayer se reunió en la Presidencia el pleno del Consejo Superior de Combustibles, bajo la presidencia del general Hermoso, para estudiar y aprobar el reglamento de mismo y la constitución de las Comisiones de Combustible sólido, líquido y transformación.

Conferencia Nacional de Sericultura Bajo la presidencia del señor Castedo, se reunió ayer la Conferencia Nacional de Sericultura.

Se enteró la Comisión de la designación de representantes por las diferentes entidades, acordando solicitar las de la Asociación de Ingenieros Industriales y Consejo de Protección a la industria sedera de Zaragoza y Almería, que aún no se han recibido.

Se informó favorablemente la petición de entidades y particulares para obtener puesto en la Conferencia.

Los miembros de ésta podrán formular las enmiendas oportunas a las conclusiones provisionales que se discutirán en la Asamblea.

ESTADO El ministro de España en Berna El ministro de España en Berna, don Emilio de Palacios, que asimismo nos representa en la Comisión de reforma del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones, se entrevistó ayer con el señor Yanguas.

NOTAS VARIAS Periódico multado El diario La Voz ha sido multado con 250 pesetas por haber publicado en su número de anoche un blanco que se refería a una comunicación de la Federación local de la Edificación.

El personal de Hacienda adscrito al servicio de Aduanas La Gaceta de ayer dispone que el día 1 del próximo mes de abril cause baja en el servicio de Aduanas todo el personal a ellas adscrito y que pertenece al Cuerpo general de Hacienda, y que aquél quede afecto a las oficinas de Hacienda que radiquen en la población o provincia, según los casos, donde presta sus servicios, hasta tanto se ultime el acoplamiento en las vacantes que deben ocupar forzosamente.

Sábado de Gloria EN ROYALTY ¡¡Acontecimiento!!! Presentación del grandioso éxito de la cinematografía

QUO VADIS...? Nueva y extraordinaria versión de la inmortal obra de

Enrique Sienkiewicz Desde el sábado 3 de abril

QUO VADIS...? EXCLUSIVAMENTE EN ROYALTY

vás; el reverendo padre Federico Curtes, los duques de Fernán-Núñez, Arco, Alba, Montellano e Hajar; el marqués de Pons; los condes de Eida y de la Maza y el señor Martínez Galvo.

La concurrencia fué tan numerosa como selecta.

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a la duquesa viuda de Bivona y duques de Fernán-Núñez e hijos.

Fallecimientos La señorita Elena Sarabia y Lezcano rindió ayer su tributo a la muerte.

La difunta fué apreciada por las innumerables prendas personales que la adornaban.

El entierro se verificará hoy, a las once, desde la casa mortuoria, calle de Doña Bárbara de Braganza, número 22, al cementerio de la Sacramental de Santos Justo y Pastor.

Enviamos sentido pésame a la madre, doña Lucía Lezcano; hermana, María de la Concepción (madre María de la Providencia, religiosa reparadora); tíos, don Justo, don Jesús, doña Buenaventura y don Leopoldo Sarabia Pardo; tíos políticos, la marquesa de Hazas, doña Carmen de la Cuesta, don Justo Valdor y doña Estanislava de Albarca y demás deudos.

Rogamos a los lectores de EL DEBATE oraciones por la finada.

Confortado con los auxilios espirituales, ha dejado de existir don Luis Ayuso Peña.

El finado, que gozaba de generalas simpatías, había desempeñado el cargo de diputado a Cortes y era caballero de la orden de Carlos III.

Hoy, a las cinco de la tarde, se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria (Alcalá, 89), al cementerio de San Lorenzo.

Rogamos a los lectores de EL DEBATE una oración por el alma del finado, a cuyos familiares, especialmente a sus hijos, don Manuel Hilario y don Luis, e hijas políticas, doña Petra Ambie y doña Victoria Tejerizo, enviamos nuestro sentido pésame.

—Ha fallecido el señor don Francisco Rosales y González.

Era comandante de Carabineros; tenía una brillante hoja de servicios; era hermano de nuestro querido amigo el redactor de La Epoca, don Martín, y primo del ex ministro duque de Almodóvar del Valle.

Acompañamos en su justo dolor a los deudos del finado.

Rogamos a los lectores de EL DEBATE oraciones por el difunto.

El Abate FARIA Quosco de EL DEBATE CALLE DE ALCALA (FRENTE A LAS CALATRAVAS).

La Cámara de Comercio y los tributos

Pide que se reforme radicalmente el procedimiento de cobro

Bajo la presidencia de don Carlos Prast se ha reunido la Cámara de Comercio de la provincia de Madrid para celebrar su sesión mensual reglamentaria.

Fue discutida ampliamente la cuestión económica nacional y los proyectos tributarios. Sin negar la necesidad de revisar los presupuestos y gastos para reducirlos a los indispensables y reproductivos y de los ingresos para establecer un sistema contributivo sencillo, de fácil cobro y que no sea lo extraordinariamente costoso que el actual, hizo constar la Cámara que el comercio viene satisfaciendo los enormes tributos que sobre el mismo pesan y...

Se tomó el acuerdo de consignar en acta el testimonio de respeto y admiración de la Cámara a don Pío García Escudero por su inteligente y larga labor desde el Banco de España.

Conoció la Cámara las deliberaciones del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, acordando reiterar a don Basilio Paraiso, presidente de dicho Consejo, la gratitud de los comerciantes por sus constantes gestiones en favor de las aspiraciones de las clases mercantiles.

Se aprobaron las gestiones realizadas respecto de la rotulación de los productos en idioma extranjero.

La Cámara de Comercio acordó concurrir al recibimiento de los aviadores del «Plus Ultra» a su llegada a Madrid, e invitar al comercio a cerrar sus establecimientos a la hora de llegada para que jefes y dependientes contribuyan al mayor esplendor de la entusiasta recepción.

SUCESOS

Intoxicación.—Clara Díaz Candelas, de diez y ocho años, que vive en Alberto Aguilera, 36, tomó equivocadamente una pastilla de sublimado y sufrió una intoxicación de pronóstico reservado.

Obrero lesionado.—Fernando Gomollón Miguel, de veintinueve años, con domicilio en la Avenida de la Reina Victoria, 19, sufrió graves lesiones en una mano trabajando en la estación del Mediodía.

Caída.—En la calle del General Ricardos se cayó de un tranvía Gervasio Pérez Pascual, de sesenta años, domiciliado en Carabanchel. Sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Un robo.—En una tienda de la plaza de Santa Bárbara, 5, unos «cacos» se llevaron de un escaparate mural 20 camisas, valoradas en 300 pesetas.

Victima de un suceso.—Ayer falleció doña Cesárea Balsera del Valle, de ochenta y seis años, con domicilio en la calle de las Delicias, 16, a consecuencia de la intoxicación que sufrió hace días al tomar amoníaco equivocadamente.

Timador detenido.—En la calle de Lista dos sujetos timaron 45 pesetas a José Ros Aspi, de treinta años, por el método de las limosnas.

La víctima se dio cuenta del engaño y salió corriendo detrás de los timadores, dando alcance a uno de ellos en la calle de la Academia, donde le hizo detener. Se llama Emilio Cárdenas González, de veintitrés años, «el Chato», con domicilio en Sombretete, 11.

Sustracciones.—Antonio Romero Rivero, de treinta y dos años, domiciliado en María de Guzmán, 16, denunció que durante la madrugada última unos ladrones violentaron la puerta de su taller de máquinas de escribir y se apoderaron de una de éstas y de varias piezas de recambio.

René Pochad, de veintitrés años, legionario licenciado, denunció a otro compañero suyo, también licenciado, que tenía como huésped en su casa, Mesón de Pafos, 9, el cual ha desaparecido con 600 pesetas del denunciante.

Muerte de un epiléptico

En un ataque se arroja por el balcón

Durante un ataque de epilepsia se arrojó por un balcón de su domicilio, Ponzone, número 24, el albañil Tiburcio de la Cruz Bejar, de sesenta y un años. Quedó muerto en el acto.

Quiosco de EL DEBATE

(CALLE DE ALCALA, FRENTE CALATRAVAS)

Folleto de EL DEBATE

JEANNE SANDOL

El pozo que habla

NOVELA

(Versión castellana expresamente hecha para «EL DEBATE» por EMILIO CARRASCOSA)

Pero mientras que escuchaba, sin entenderlas gran cosa, las palabras del sabio, su espíritu se entregó a los pensamientos más contradictorios.

«Era libre!... Fue lo primero que pensé, sintiendo que el alma se le ensanchaba de alegría, abriéndose a mil risueñas promesas... Pero después la innata bondad de su corazón le sugirió otros pensamientos exentos de todo egoísmo, más generosos y nobles.

Y es en este austero medio, bajo la dirección de un padre que vive alejado en absoluto de la realidad de la vida práctica, donde esta pobre niña pasa y está condenada a pasar su triste existencia!—se decía el joven oficial—. Aquí, en este escondido barrio, sin más recreo para sus ojos que las retortas y alambiques de un sombrío laboratorio, sin otras comodidades que una humilde casa desprovista de todo aquello que puede alegrar y hacer atractivo el más modesto hogar. Ninguno de los gozos de la juventud, ninguno

QUEBRADOS

Desconfiad de las promesas tan halagadoras como falsas de ciertos mercachifles explotadores del sufrimiento humano.

A. CLAVERIE

234, Faubourg St-Martin, PARIS.

el antiguo y eminente especialista herniario francés, universalmente reputado, tanto por la escrupulosa corrección y honradez de sus procedimientos como por la eficacia de sus tratamientos; el único que asegura positivamente un alivio total e inmediato en todos los casos a todas las edades, sin distinción de sexos, y a pesar de todas las fatigas y esfuerzos exigidos por las más arduas profesiones, acaba de enviar a España a su más hábil y experto colaborador especialista.

No deje usted de ir a verle en la seguridad de merecer su más cordial acogida.

GIJÓN, miércoles 31 de marzo (de 10 a 5), Hotel Malet.

LEÓN, jueves 1 (de 10 a 5), Hotel Paris.

ZUGO, viernes 2 (de 10 a 5), Hotel Méndez Núñez.

LA CORUÑA, sábado 3 (de 10 a 5), Palacio Hotel.

PONTEVEDRA, martes 6 (de 10 a 5), Palacio Hotel.

VIGO, miércoles 7 (de 10 a 5), Hotel Moderno (García Bortón, 1).

PALENCIA, viernes 9 (de 10 a 5), Hotel Central Continental.

VALLADOLID, sábado 10 (de 10 a 5), Hotel de Inglaterra.

SALAMANCA, domingo 11 (de 10 a 5), Hotel Comercio.

CACERES, martes 13 (de 10 a 5), Hotel de Europa.

BADAJOS, miércoles 14 (de 12 a 6), y jueves 15 de abril (de 9 a 1), Hotel Garrido.

CIUDAD REAL, viernes 16 (de 12 a 6), Gran Hotel.

MADRID, sábado 17, domingo 18 y lunes 19 (de 10 a 5), Gran Hotel Madrid (calle Mayor, 1).

CINTURAS ANATOMICAS

PARA TODAS LAS AFECIONES DEL ABDOMEN MEDIAS PARA VARICES

ORTOPEDIA :: PROTESIS

ANDUAGA

relajero de la Real Casa, se ha trasladado, por derribo, de Montero, 24, y ofrece a su clientela el nuevo domicilio, PI MARGAL, 15, ENTRE SUELO.

VINOS, COÑAC, VERMOUTH

CASA FUNDADA EN 1810

JOSÉ PEMARTÍN

PROPIETARIOS: J. SANTAMARÍA Y C.ª S. EN C.

JEREZ DE LA FRONTERA

WERTHEIM

Máquinas para coser y bordar, las de mejor resultado y las más sencillas.

Algunas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, esterilización, cordón, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: RAPIDA, S. A., AVIRO, 9, Apartado 731, BARCELONA.

En MADRID, CASA HERNANDO, MAYOR, 22, y GRAN VÍA, 3. Pídanse catálogos ilustrados, que se enviará gratis.

MAGNIFICA FINCA

utilidad y recreo, a 80 kilómetros Madrid por carretera, vende HISPANIA, ALCALA, 16.

LA SEÑORITA Elena Sarabia y Lezcano

HA FALLECIDO EL DIA 30 DE MARZO DE 1926

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, el padre don Juan Antonio Martínez, S. J., su inconsolable madre, doña Lucila Lezcano; hermana, María de la Concepción (madre María) de la Providencia, religiosa (Reparadora); tíos, don Justo, don Jesús, doña Buenaventura y don Leopoldo Sarabia Pardo; tíos políticos, excelentísima señora marquesa de Haza, doña Carmen de la Cuesta, don Justo Valor y doña Estanislau de Abarca; primos y demás parientes

AL PARTICIPAR tan sensible desgracia ruegan a sus amistades encomienden al Señor el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver al cementerio de San Justo, acto que tendrá lugar hoy 31 del actual, a las ONCE de su mañana, desde la casa mortuoria, Bárbara de Braganza, número 22.

No se admiten coronas. No se reparten esquelas.

Funcaría del Carmen, Infantas, 25. Esta casa es la ÚNICA que no pertenece al Trust

Advertisement for 'MOC' (Pastillas del Dr. Andreu) for asthma and cough relief. Includes text: 'CURACION FRONTA Y SEGURA PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias'.

Advertisement for 'VELLUDAS' (Gruber) steam irons. Includes text: 'Máquina de vapor Westinghouse, de 100 HP. Condensador de superficie, de 465 pies cuadrados. Alternador trifásico Siemens, de 130 K. V. A., 300 r. p. m., 200 voltios, 50 p. p. S., para acoplamiento directo a la máquina anterior. Se vende junto o separado. No se admiten intermediarios. Diríjase a E. A. LAVIDA, GIJÓN, donde se halla instalado.'

Advertisement for 'LA PRENSA' (Agency of Advertisements) by Rafael Barrios. Includes text: 'Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y aniversario.'

Advertisement for 'DON LUIS AYUSO PEÑA' (Abogado). Includes text: 'El excelentísimo e ilustrísimo señor DON LUIS AYUSO PEÑA ABOGADO Ex diputado a Cortes, caballero de la Orden de Carlos III HA FALLECIDO EL DIA 30 DE MARZO DE 1926 A LAS ONCE DE LA TARDE Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, sus hijos, don Manuel Hilario y don Luis; hijas políticas, doña Petra Anite y doña Victoria Tejerizo; nietos, hermana, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes SUPLICAN a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 31, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Alcalá, 89, al cementerio de San Lorenzo, por lo que recibirá especial favor. El duelo se despide en el cementerio. No se admiten coronas. No se reparten esquelas. El funeral se celebrará el día 7 de abril, a las once de la mañana, en San Jerónimo el Real. POMPAS FUNEBRES, S. A., ARENAL, 4. Tel. 44.'

Advertisement for 'WERTHEIM' sewing machines. Includes text: 'Máquinas para coser y bordar, las de mejor resultado y las más sencillas. Algunas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, esterilización, cordón, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: RAPIDA, S. A., AVIRO, 9, Apartado 731, BARCELONA. En MADRID, CASA HERNANDO, MAYOR, 22, y GRAN VÍA, 3. Pídanse catálogos ilustrados, que se enviará gratis.'

Advertisement for 'PARA SELLOS CAUCHO, METAL, ACERO, GRABADOS DE TODAS CLASES Y PLACAS ESMALTE' by Luis Eugenio Lopez. Includes text: 'Galena «SONORA», justamente reconocida como la mejor galena.'

Advertisement for 'ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS' (Brief and Economic Advertisements) by Colegiata, 7.

Advertisement for 'Automóviles' (Cars) with details on prices and features.

Advertisement for 'Optica' (Optics) with details on lenses and eyeglasses.

Advertisement for 'Compras' (Purchases) with details on books and stationery.

Advertisement for 'Varios' (Various) with details on musical instruments and other goods.

Advertisement for 'Ventas' (Sales) with details on real estate and other items.

Advertisement for 'Zarauz - Gran playa' (Zarauz - Grand beach) with details on travel and accommodation.

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—Estado general.—Durante las últimas veinticuatro horas pasó de Occidente a Oriente por España un núcleo de perturbación atmosférica poco extenso y de poca intensidad, pero que ha producido bastantes lluvias.

Datos del Observatorio del Ebro.—Barómetro, 75,6; humedad, 82; velocidad del viento en kilómetros por hora, 46; recorrido total en las veinticuatro horas, 426. Temperatura: máxima, 21 grados; mínima, 12,6; media, 16,5. Suma de las desviaciones de la temperatura media desde primer día de año, más 170,4. Precipitación acuosa, 1.

NO TIRE Gillette y Vales se afianzan a 10 céntimos en CARETAS, 14, PORTAL.

REVISTA DE COMISARIO.—La revista de comisario del próximo mes de abril la pasarán las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta Corte, en el orden que se expresa a continuación: Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuerpo, los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo y los jefes y oficiales de reemplazo, transportes y con licencia, de todos los Cuerpos del Ejército, los días 3 y 4, y horas de once a trece de la tarde, ante el comisario de Guerra, don Angel Lizondo, en la calle de San Nicolás, número 2 (Comisaría de Transportes).

Los regimientos reserva Infantería números 1 y 2 y el primer regimiento reserva de Caballería, la pasarán el día 3, a las diez y once y media de la mañana, respectivamente. Los regimientos reserva de Ingenieros y de Artillería, el mismo día, a las doce y diez, respectivamente.

Desengaño, 10. Funeraria «La Soledad» No pertenece a ningún Trust

ARBITRIO SOBRE ESCAPARATES.—La Defensa Mercantil Patronal pone en conocimiento de sus socios y del comercio en general que el día 9 del próximo mes de abril vence el plazo de exposición en el Ayuntamiento de las matrículas del arbitrio sobre escapates y cortinas, transcurrido el cual se procederá por el Cuerpo de Investigación a formular las correspondientes denuncias contra los contribuyentes que no soliciten su inclusión, considerándose como defraudadores.

En el domicilio social, Echeagary, 21, se facilita a los socios cuantos detalles deseen.

ARENAL, 4. T. M. 44. Pompas Fúnebres

CONFERENCIAS DOMINICALES.—Se ha celebrado la primera de las conferencias dominicales en Manjabalago (Avila), disertando el cura ecónomo de esta parroquia, don Marcelino Ramos, y el maestro nacional, don Eugenio Hurtado.

Por iniciativa del señor Hurtado, se celebró por vez primera la Fiesta del Ar-

«EL ILLINIUM».—El doctor Hopkins, profesor de Química inorgánica de la Universidad de Illinois, que asegura haber aislado de tierras raras un nuevo elemento que ocupa el 61 lugar en la escala atómica, le ha dado el nombre de «Illinium», en honor de su Universidad.

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Expedientes de recompensas

Ayer se ha reunido el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, revisando los siguientes expedientes de recompensas por méritos de guerra, relativos a los capitanes don Valeriano Laclaustra Valdés, don Pablo Ferrer Madariaga (dos expedientes), don Luis Gisbert Cerda; don Joaquín Loriga Taboada (dos expedientes), don Antonio Gorostegui Robles; don Rafael Lorente Sola, don Juan Ortiz Muñoz, don Pedro Jareño Fernández Vagueru, don Helio R. Tella Cantos y don Antonio Gudín Fernández; tenientes don Salvador Sedillas Moreno, don Fernando Lizcano de la Rosa, don Joaquín Soler Llopis, don Pedro Ledesma Gracián, don Emilio Pérez Mercaderes, don Castor Manzaneda Holgado, don Jesús Valiente Fernández, don Antonio Muñir Brea, don Manuel Irujo Fuerte, don Joaquín Baeza Castro, don Federico de la Cruz Lacraz, don Bernardo Salgado Fernández, don Abelardo Moreno Miró (profesor Equitación), don Luis Paredes Blanco, don Ignacio Olavides Torres y don Tomás Rubio Rubio; alféreces don Francisco Guerrero Durán, don Lorenzo Ramírez Jiménez, don Pedro Tauler Pastor y don José Puga Matos.

Robo en el Monasterio de El Escorial

El «caco», que fue detenido, se apoderó de un juego de bolas y de un dominó.

Francisco Ardúa Uzuquiano, de veinticuatro años, con domicilio en Pozas, banderillero de profesión unas veces, contrabandero, estuvo ayer en el monasterio de El Escorial y en un momento se apoderó de un juego de bolas de billar y de un dominó.

El fraile uruguayo había advertido la sustracción, comunicándoselo al subdelegado de Medicina, don Carlos Alonso Pérez, el cual tomó buena nota de las señas personales del ratero.

El señor Alonso coincidió en el tren con un sujeto cuyos datos eran los mismos que el agustino le había dicho, y lo hizo detener.

En efecto, se trataba del ladrón. En los bolsillos se le ocuparon las bolas y el dominó.

Una vez en Madrid, fue entregado a la Policía. El detenido se halla reclamado por el Juzgado de Colmenar Viejo.

JUVENTUD CATOLICA

Centro parroquial de San Lorenzo

En el Círculo de Covadonga ha dado auge su anunciada conferencia acerca de «La ignorancia religiosa y medio de desterrarla el culto vicerepente de la Unión local de J. C. E., don Javier Dotres

El conferenciante hizo un detenido estudio de los elementos de la verdad religiosa y necesidad de saciar con ella las ansias de una felicidad ultraterrena; expuso las causas y efectos de la ignorancia en materia de Religión, demostrando que donde esta ignorancia, aumenta, es mayor la delincuencia y la criminalidad, principalmente entre los jóvenes, y señaló como principales medios de desterrar dicha ignorancia la instrucción catequística, la divulgación teológica por medio de opúsculos, apologeticos y la asimilación de las verdades del Evangelio, que es el gran libro del cristiano.

El conferenciante fue muy aplaudido. Hizo la presentación y el resumen el consiliario del centro de San Lorenzo.

un publicístico bretón, de los menos conocidos, admirablemente emplazado para mi objeto a orillas del mar. Este publicístico de pescadores, todavía desdoblado por la moda, me ofrece un ambiente de calma y tranquilidad favorables al estudio y a la meditación, y sobre su pequeña playa encuentro además cuantos elementos necesarios para mis experiencias. Me acompañará mi hija, que podrá seguir prestándose de este modo su valiosísima cooperación, y a la que no le sentaría mal una temporada de respirar a pleno pulmón las auras marinas. Estoy seguro de que su estancia en la costa le servirá de agradable distracción.

«¿No es por razones de salud principalmente por lo que se hace usted acompañar de la señorita Genevieve?» preguntó Pedro Dérrouville, recordando la delicada enfermedad de la joven.—El aire puro y tonificante del mar reemplazará con ventaja para su organismo la atmósfera, un poco viciada siempre, de París.

«¡Oh! Afortunadamente, la salud de mi hija es completa y no deja nada que desear. Genevieve no es ya, ni mucho menos, la delicada niña que usted conoció hace años, mi joven amiga. Está tan cambiada, que no parece la misma.

«¡Tan cambiada!—se dijo Pedro Dérrouville con incredulidad—. Me parece que esta es una de las manías del pobre sabio.

«Recibirle sería para mí un placer, que, sin embargo, no voy a poder proporcionarme, porque estoy en vísperas de abandonar París. Tengo ya ultimada la excursión a una playa, donde podré completar un trabajo de análisis comenzado el año último. Mi centro de operaciones será

de los placeres del mundo le son asequibles. Ni siquiera existe para ella el amor, la única dicha que podría alumbra su vida tristemente severa... ¡Y he sido yo quien la ha privado de una compensación que tan extraordinario valor tenía para la infortunada criatura! Porque la música no sólo era para ella una distracción encantadora que perfumaba su existencia, sino también una fuente de ingresos, que hubiera contribuido en gran parte a su bienestar material y al de su casa, supliendo la insuficiencia del patrimonio de los Davillier.

Buscando por entre sus recuerdos, Pedro Dérrouville veía dibujarse en su memoria la imprecisa silueta de una enclenque criatura de rostro anguloso y descolorida, de fisonomía insignificante y muy añorada aún... Sin embargo, a través de estas reminiscencias inciertas sentía surgir en su pecho una impresión inexplicable que lo turbaba.

(Continuará)